
DICTAMEN PARA DECLARATORIA DE 
PUBLICIDAD 

LEY DEL SERVICIO EXTERIOR MEXICANO

El presidente diputado Edgar Romo García: Continúe la
Secretaría con la declaratoria de publicidad de dictámenes.

La secretaria diputada Sofía del Sagrario de León Ma-
za:  Dictamen de la Comisión de Relaciones Exteriores con

proyecto de decreto por el que se reforma, adicionan y de-
rogan diversas disposiciones de la Ley del Servicio Exte-
rior Mexicano.
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El presidente diputado Edgar Romo García: De con-
formidad con lo que establece el artículo 87 del Regla-
mento de la Cámara de Diputados, se cumple la decla-
ratoria de publicidad.

INTERVENCIÓN DE LEGISLADOR

DÍA MUNDIAL CONTRA LA TUBERCULOSIS

El diputado Elías Octavio Iñiguez Mejía (desde la cu-
rul): Presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Desde su
curul, el diputado Elías Iñiguez, del Partido Acción Nacio-
nal.

El diputado Elías Octavio Iñiguez Mejía (desde la cu-
rul): Gracias, presidente. Quiero aprovechar este día, por-
que el sábado no sesionamos y el sábado es el Día Mundial
contra la Tuberculosis.

A pesar de que muchos mexicanos creen que ya no existe
la tuberculosis en México, que está erradicada, tenemos un
problema de 2 mil 500 muertes al año por tuberculosis, y
25 mil a 30 mil casos nuevos de tuberculosis, por lo tanto,
esta enfermedad infecciosa sigue siendo una de las princi-
pales causas de muerte en el mundo.

Por eso es importante y por eso tomé la palabra, desde aquí
desde la curul, para pedir fortalecer la actualización técni-
ca operativa de detección, diagnóstico y tratamiento del
personal de salud del sector público y del sector privado.

Tenemos que ampliar y mejorar la red nacional de labora-
torios en tuberculosis, también hay que fortalecer la aten-
ción de personas con tuberculosis en los servicios de salud.
Vamos fortaleciendo la coordinación también para detectar
los que tienen tuberculosis, VIH-Sida y tuberculosis y dia-
betes mellitus.

Fomentar acciones de abogacía, comunicación y moviliza-
ción social en tuberculosis a las personas afectadas y en
conjunto con la sociedad civil organizada.

Evaluar periódicamente los alcances de control de la tuber-
culosis con carácter institucional.

Y concluyo, diputado presidente, fortalecer programas de
apoyo alimentario para estos pacientes, así como promover
la investigación operativa para la toma de decisiones.

Le agradezco que me haya otorgado la palabra, y les pido
a los compañeros diputados que hagamos conciencia que la
tuberculosis no ha sido erradicada. Es cuanto.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputado. Sus expresiones van a quedar plasmadas en el
Diario de los Debates.

DICTÁMENES A DISCUSIÓN

LEY DEL SERVICIO EXTERIOR MEXICANO

El presidente diputado Edgar Romo García: En virtud
de que se ha cumplido con el requisito de la declaratoria de
publicidad, le pido a la Secretaría consulte a la asamblea,
en votación económica, si autoriza que el dictamen de la
Comisión de Relaciones Exteriores se someta a discusión y
votación en este momento.

La secretaria diputada Sofía del Sagrario de León Maza:
Por instrucciones de la Presidencia, en votación económica,
se consulta a la asamblea si autoriza que el dictamen de la
Comisión de Relaciones Exteriores se someta a discusión y
votación de inmediato. Las diputadas y los diputados que es-
tén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y
los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.
Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Edgar Romo García: Se autori-
za. En consecuencia, el siguiente punto del orden del día es
la discusión del dictamen de la Comisión de Relaciones
Exteriores, con proyecto de decreto por el que se reforman,
adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del
Servicio Exterior Mexicano.

Tiene la palabra, por cinco minutos, el diputado Víctor Ma-
nuel Giorgana Jiménez, para fundamentar el dictamen, de
conformidad con el artículo 104, numeral 1, fracción II, del
Reglamento de la Cámara de Diputados.

El diputado Víctor Manuel Giorgana Jiménez: Con su
permiso, señor presidente. Acudo justamente a presentar
los pormenores del dictamen a la minuta con proyecto de
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decreto por el que se adicionan y derogan diversas disposi-
ciones de la Ley del Servicio Exterior Mexicano que esta
mañana tuvimos a bien discutir y sancionar en la Comisión
de Relaciones Exteriores.

El nuevo marco normativo tiene como objetivo principal
fortalecer al Servicio Exterior Mexicano para reforzar la
diplomacia mexicana. Las características es que es un pro-
yecto sencillo, de contenido técnico, con beneficios con-
cretos, fundamentado en un marco constitucional robusto.
Es una actualización de derechos y obligaciones a 79 dis-
posiciones que hoy están contenidas en la ley vigente.

Las mejoras están dirigidas a tres etapas del Servicio Exte-
rior Mexicano: el ingreso, el desarrollo profesional y la ju-
bilación. Los ejes rectores son el redimensionamiento de
los beneficios de los miembros de ese Sistema Exterior,
que en hechos reales y concretos considera el incremento
de la edad de jubilación a 70 años, incorporación de un
apoyo económico complementario a la pensión correspon-
diente, incremento del máximo de compensación por año
de servicio, de 24 a 36 meses.

Ayuda para pago parcial de guarderías y preescolar, apoyo
integral para educación especial y asistencia técnica para
dependientes económicos con una discapacidad que les
impida subsistir.

Inclusión de concubinas y concubinarios como beneficia-
rios de prestaciones. La extensión del seguro de gastos mé-
dicos y servicios de salud a concubinas o concubinarios,
hijos de hasta 25 años que estén realizando estudios o hijos
con discapacidad sin tope de edad.

Licencia de paternidad de cinco días y permiso en caso
de adopción de seis semanas para mujeres, y de cinco dí-
as para hombres. La posibilidad de prorrogar la disponi-
bilidad por única ocasión y de solicitar una segunda dis-
ponibilidad cuando se trate del cuidado de familiares o
por condición médica.

En el eje rector del fortalecimiento del Servicio Exterior
Mexicano buscamos que las facultades de coordinación de
la Secretaría de Relaciones Exteriores se vean fortalecidas
frente a otras dependencias y entidades de la administra-
ción pública y federal.

Se establece la definición de perfiles y límites para el nom-
bramiento de personal temporal. Para nombramientos de
embajadores y de cónsules generales se enviará al Senado

un dictamen de la Comisión de Personal, previo a la com-
parecencia.

Se elimina el límite de edad para ingresar al Servicio Exte-
rior Mexicano y se define un proceso para el ingreso late-
ral en el rango de consejero de servidores públicos que han
laborado hasta 16 años y se elimina el examen de media ca-
rrera y la evaluación quinquenal, sin embargo, se mantie-
nen los exámenes de ascenso.

En materia de transparencia y rendición de cuentas, los em-
bajadores y cónsules generales estarán obligados a enviar
al Senado un informe general anual de actividades por es-
crito. Se establece un plan de carrera, proyecto de trayec-
toria y formación del Servicio Exterior Mexicano para ad-
quirir los conocimientos y experiencia.

Hay una clasificación de faltas conforme a la Ley General
de Responsabilidades Administrativas y en la agenda de in-
clusión se fomentará la participación de las mujeres en el
proceso de ingreso al Servicio Exterior Mexicano. Es un
proyecto innovador, de avanzada, que transforma y robus-
tece a partir del nombramiento normativo la manera en que
el cuerpo diplomático de México siga, sin lugar a dudas,
ocupando una posición relevante en el mundo. Es cuanto,
señora presidenta.

Presidencia de la diputada 
Martha Sofía Tamayo Morales

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Gracias, diputado. A continuación, y de conformidad con el
artículo 104, numeral 1, fracción IV del Reglamento de la
Cámara de Diputados se han registrado diversos diputados
para fijar la posición por sus partidos, hasta por cinco mi-
nutos, por lo que procedemos en el orden acostumbrado, a
dar el uso de la voz al diputado Gonzalo Guízar Valladares,
del Partido Encuentro Social.

En tanto, saludamos a los visitantes del Centro de Atención
Múltiple, CAM número 4, del Estado de México. Invitados
por la diputada Yolanda Pacheco Olivares.

El diputado Gonzalo Guízar Valladares: Muchas gra-
cias, diputada presidenta. De elemental justicia laboral, di-
ría yo, contiene esta disposición de la ley que hoy ponemos
a votación de este pleno.

Con todo gusto el Partido Encuentro Social viene a refren-
dar, porque reconocemos, diputadas y diputados, que el
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Servicio Exterior Mexicano, la diplomacia —digamos—
internacional, debe de estar siempre con una visión ahora
transversal. Que esta coordinación institucional abarque no
solamente la defensa de los derechos de los trabajadores
del Servicio Exterior Mexicano, sino también tenemos que
hablar de obligaciones, o de obligaciones y derechos.

Robustecer el cuerpo diplomático significa robustecer el
Estado mexicano. Es indispensable tener un cuerpo diplo-
mático a la altura de las circunstancias que representen con
dignidad, con firmeza y con aplomo, sobre todo en estos
tiempos, como decía Víctor Giorgana, presidente de la co-
misión que dictamina.

Es el momento de ir de avanzada. Creo que ahí está la
oportunidad que nos permite no solamente a la diplomacia
tradicional, sino también pensar que la diplomacia parla-
mentaria tiene que ver mucho ya en las relaciones interna-
cionales, así como actores sociales.

Con este enfoque integral estamos dando hoy un paso no
solamente a incrementar la disposición de vigilar los dere-
chos y obligaciones del trabajador del Servicio Exterior
Mexicano, sino también pensar que estamos haciendo un
acto de elemental justicia laboral. 

No todos son secretarios y no todos son embajadores. Hay
personas que tienen que tener una atención en materia de
desarrollo personal, en materia de ingresos, en materia de
prestaciones que le permitan dignificar más al trabajador
del servicio exterior en la función que hacen todos los dí-
as. También en eso consiste esta disposición que hoy esta-
mos en discusión.

Los cuatro ejes rectores de la política exterior en este ca-
so, que es el fortalecimiento del Servicio Exterior Mexi-
cano, la redimensión de beneficios, la igualdad sustanti-
va entre hombres y mujeres y actualización con el nuevo
régimen de responsabilidad de los servidores públicos,
así como la rendición de cuentas tanto de embajadores
como de cónsules.

Creo que ahí está una innovación que vamos a tener para
que el despilfarro, el derroche se midan por resultados. Que
no sea el despilfarro, que no sea el derroche, sino que sean
los resultados en la materia que sean los que permitan eva-
luar. Una evaluación orientada a resultados, al trabajo del
Servicio Exterior Mexicano. Si habláramos de hoy, yo creo
que estamos erosionados con la diplomacia tradicional. No
se ha cumplido con firmeza un principio elemental de po-

lítica exterior. Hemos sido avasallados, no en una sola oca-
sión, en varias ocasiones.

También se requiere una firmeza del Estado mexicano pa-
ra decirle a Donald Trump, en este caso, que los mexicanos
somos iguales, que si bien es cierto que necesitamos de Es-
tados Unidos de Norteamérica, también es cierto en igual-
dad de condiciones que los Estados Unidos norteamerica-
nos también necesitan de los mexicanos.

Y es lo que pretendemos nosotros, una política valiente,
firme, institucional y no orientada a los afectos, a los inte-
reses personales, pensando que los afectos y los intereses
personales van a cumplir un objetivo fundamental en ma-
teria de política exterior, que defender a los nuestros, a los
connacionales, a los que viven allá en Estados Unidos o en
cualquier parte del mundo, como a los que estamos en re-
laciones permanentes binacionales en cualquier parte del
mundo.

La política debe de ser firme, debe de ser astuta y debe de
tener una estrategia que permita fortalecer no solamente el
campo económico, el campo social, el campo comercial, y,
desde luego, ese es el objetivo fundamental de una diplo-
macia no solamente la tradicional, sino incluimos también
a una diplomacia parlamentaria. Es cuanto, diputada presi-
denta. Muchas gracias por su atención.

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Gracias, diputado. Es el turno para el diputado Luis Alfre-
do Valles Mendoza, del Partido Nueva Alianza.

El diputado Luis Alfredo Valles Mendoza: Con el per-
miso de la Presidencia, compañeras y compañeros legisla-
dores. En Nueva Alianza hemos sido los principales defen-
sores de los derechos laborales de las y los mexicanos. Sus
prerrogativas deben alcanzar a aquellos que representan los
intereses de nuestro país y de nuestros compatriotas más
allá de las fronteras.

La reforma que hoy estamos discutiendo es la de mayor re-
levancia, ya que busca robustecer al Servicio Exterior Me-
xicano, y con ello fortalecer nuestra diplomacia.

Las modificaciones planteadas a la Ley del Servicio Exte-
rior Mexicano pretenden incrementar la edad de jubilación
con opciones al retiro y, asimismo, incorporar el beneficio,
el beneficio de licencia de paternidad y un permiso en ca-
so de adopción.
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En cuanto al fortalecimiento al Servicio Exterior, la pro-
puesta incluye incrementar las facultades de coordina-
ción de la Secretaría de Relaciones Exteriores frente a
otras dependencias y entidades de la administración pú-
blica federal.

De igual forma y para favorecer la profesionalización, se
establece la definición de perfiles y límites para el nom-
bramiento de personal temporal, para lo cual el artículo 7o.
de la ley señalará que el personal temporal que requiera la
Secretaría será designado por acuerdo del secretario, pre-
vio dictamen favorable emitido por la Comisión de Perso-
nal, con base en los perfiles que al efecto defina la misma.

Dicho personal desempeñará funciones especializadas en
adscripciones determinadas de conformidad con los referi-
dos perfiles y las necesidades del servicio. De igual mane-
ra, para nombramientos de embajadores y cónsules genera-
les, se enviará al Senado un dictamen de la referida
comisión previo a la comparecencia.

Otra virtud de la reforma consiste en la eliminación de lí-
mite de edad para ingresar al Servicio Exterior Mexicano,
así como la posibilidad de tener un proyecto de trayectoria,
información para adquirir los conocimientos y experiencia
necesarios para su profesionalización.

Es de subrayar que las modificaciones a la ley incluyen un
impulso a la participación de mujeres en los procesos de in-
greso al Servicio Exterior Mexicano, así como el estableci-
miento de medidas que favorezcan la paridad de género en
los ascensos.

Aunado a lo anterior, se incorporan como conductas san-
cionables el acoso sexual y el acoso laboral. No quiero de-
jar de mencionar que en materia de transparencia y rendi-
ción de cuentas se exigirá a los embajadores y cónsules
generales, envíen al Senado un informe general anual de
sus actividades, por escrito.

Compañeras y compañeros, quienes nos representan en el
Servicio Exterior son servidores públicos de alta especiali-
zación que cumplen con una encomienda trascendental, no
solo como la cara de nuestro país ante el mundo, sino so-
bre todo como la defensa y protección de nuestros conna-
cionales que en esos lugares habitan.

Hoy, mediante esta reforma, reconocemos su labor y com-
promiso. Por su atención, muchas gracias. Es cuanto, pre-
sidente.

Presidencia del diputado 
Edgar Romo García

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputado. Tiene el uso de la tribuna hasta por cinco minu-
tos para fijar la posición de su grupo parlamentario, la
diputada Claudia Sofía Corichi García, de Movimiento
Ciudadano.

La diputada Claudia Sofía Corichi García: Presidente,
compañeras, compañeros legisladores y aquellos que nos
ven a través del Canal del Congreso, y por supuesto a quie-
nes integran el Servicio Exterior Mexicano.

El dictamen que discutimos en esta ocasión es de vital im-
portancia para el país y no solo para la administración pú-
blica, este conglomerado de reformas que proponemos co-
mo parte del proceso legislativo en que la Comisión de
Relaciones Exteriores ha participado de manera integral y
coordinada con el Senado y la Cancillería, tiene el poten-
cial de darle a nuestro Servicio Exterior Mexicano la trans-
formación que necesita desde hace décadas. 

Derivado de procesos históricos que dieron vida a México
como nación y su inherente necesidad de negociar con el
exterior, fue el 8 de noviembre de 1821 que se designó la
creación de cuatro secretarías, entre ellas la entonces Se-
cretaría de Estado y del Despacho de Relaciones Exterio-
res e Interiores. Desde entonces el tema de política exterior
del Servicio Exterior crecería de manera exponencial.

El 7 de julio de 1826 se expidió el primer Reglamento In-
terior del Ministerio de Relaciones Exteriores e Interiores
y sin embargo no fue sino hasta el 31 de diciembre de
1829, que el general Vicente Guerrero expidió la primera
Ley del Servicio Exterior Mexicano.

Hablamos de que se trata del primer y más antiguo servicio
de carrera que existe en la administración pública del país.
A pesar de esto, en las últimas décadas el llamado por re-
cuperar su vigor, por fortalecer sus órganos e instituciona-
lidad y la necesidad de una modernización estratégica, lle-
varon a que, desde diversos espacios, a través de diversas
voces, particularmente en la de las y los embajadores jubi-
lados, se exigieran menores condiciones laborales para es-
te personal.

A pesar de las diversas divergencias que se dieron de ma-
nera natural de las propuestas que se hicieron, este dicta-
men que discutimos el día de hoy aglomera los cambios
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más puntuales y más urgentes para hacer posible la trans-
formación de la que hago mención.

Hoy, que la política exterior de México se ha convertido,
como hemos dicho muchas veces, en temas incluso ya de
política interior, en que todo ante la inminente y urgente
necesidad de defender el interés nacional, así como de pre-
sentar proyectos de negociación estratégicos y exitosos pa-
ra enfrentar tan complejos temas, como son la discusión
del NAFTA o la asociación comercial con Asia y Europa,
requieren un servicio profesionalizado.

Es evidente que el fortalecimiento del servicio exterior re-
dundará de manera preventiva y prospectiva en el desem-
peño de nuestra política exterior y, con ello, la posibilidad
de recuperar el prestigio internacional de décadas pasadas,
que nos distinguió en el concierto internacional y al que
tanto hemos aludido.

A pesar de los esfuerzos que se hicieron, hay algunas cosas
que haría falta revisar más adelante. Me refiero, por ejem-
plo, a que evidentemente la ley no es retroactiva y aquellos
que ya están jubilados no recibirán estos beneficios. Me re-
fiero también a que el permiso de paternidad tendría que
ser más amplio, sobre todo hablando de que mucha gente
está fuera del país y deben reconocer y conocer este per-
miso de paternidad más amplio.

Sin embargo y a pesar de todo ello, creo que es de congra-
tularse que se dé el día de hoy esta discusión y que se con-
sidere por primera vez una ayuda para el pago parcial de
guardería y preescolar, así como el apoyo para educación
especial y asistencia técnica, en caso de tener un depen-
diente económico con discapacidad, lo que impida valerse
por sí mismo para su subsistencia.

Ya lo habíamos dicho aquí, y creo que es muy importante
reiterarlo, el permiso de seis semanas a las mujeres, de cin-
co días —aunque no suficientes, por lo menos están ahí
ya— laborables a los hombres posteriores a que reciban al
infante, incluso en casos de adopción.

Respecto también de la extensión de servicios de salud a
concubinas o concubinarios, a los hijos e hijas y también a
hijos con discapacidad sin tope de edad, considero firme-
mente que representa un avance.

Celebro ampliamente medidas como la implementación de
un sistema de beneficios para jubilación para los miembros

del servicio, así como el apoyo económico complementa-
rio a la pensión del ISSSTE.

Son demandas que créanme, creo que todas y todos hemos
conocido de la voz de muchos de quienes han servido al
Estado mexicano.

Medidas como la eliminación del requisito de edad para in-
gresar al Servicio Exterior Mexicano que tenía la posibili-
dad, nadie podía hacerlo antes de los 30 años. Me parece
también que es muy importante y que deja de discriminar
a quienes tengan capacidad aun siendo jóvenes.

Siendo la igualdad del género —lo repito, como lo han
dicho nuestros compañeros— un objetivo fundamental,
creo que el incorporar este tema a esta nueva ley va a ser
fundamental.

Dejo en claro que sería indispensable no solamente evaluar
las medidas que se implementen, sino exigir que en el fu-
turo cercano tengamos en mayor proporción la presencia
de mujeres como embajadoras, cónsules y subsecretarias
en la cancillería. Hay perspectiva de género, debe haberlo
en las posiciones, debe haber más mujeres, porque hay mu-
jeres preparadas.

Aunado a ello celebro también, por último, que se haya
puesto especial énfasis en que se apliquen sanciones por
hostigamiento y acoso sexual, conforme a lo dispuesto por
la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre
de Violencia.

Finalmente, creo que la medida de llevar al Senado de la
República a las y los embajadores a rendir cuentas de su
desempeño en labores, abunda no solamente en la transpa-
rencia y acceso a la información pública, sino que obliga a
que el Congreso desempeñe un verdadero contrapeso sobre
las acciones en materia de política exterior que ejerce el
Ejecutivo.

Concluyo diciendo, el Grupo Parlamentario de Movi-
miento Ciudadano votará a favor de la dignificación de
estos profesionales, de una ley acorde a la modernidad,
pero también a que puedan estar ahí representando y
siempre recuerden representar al pueblo de México, a es-
ta gran nación, nunca un partido, nunca una visión indi-
vidual, pero con mucha dignidad y hoy lo podrán hacer
de manera correcta representando a nuestro gran país. Es
cuanto, presidente.
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El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputada. Tiene el uso de la tribuna para fijar la posición de
su grupo parlamentario, hasta por cinco minutos, el dipu-
tado José Refugio Sandoval Rodríguez, del Partido Verde
Ecologista de México.

El diputado José Refugio Sandoval Rodríguez: Muchas
gracias, diputado presidente. Muy buenas tardes, compañe-
ras y compañeros diputados. En nuestro país, la política ex-
terior se conceptualiza y se ejecuta como una política de
Estado, su fundamento constitucional se encuentra consig-
nado en la fracción X, del artículo 89 constitucional.

Desde finales del siglo XX la geopolítica mundial ha ad-
quirido una dinámica acelerada de transformaciones, fun-
damentalmente a raíz de la globalización, que ha exigido
una participación mucho más activa de México en el ámbi-
to internacional, a esta dinámica es a la que hay que adap-
tarse desde el interior como nación, por lo que ya es una
exigencia modernizar nuestro marco jurídico para hacer
que nuestra política exterior responda de manera eficiente
ante los nuevos retos globales.

El contenido del presente dictamen puede dividirse en cua-
tro grandes mejoras para el Servicio Exterior Mexicano.
Uno, el redimensionamiento de sus beneficios. Dos, el for-
talecimiento del servicio exterior. Tres, la perspectiva de
género. Y cuatro, la actualización técnica de la ley. Todo
ello bajo el gran objetivo de lograr un nuevo marco jurídi-
co administrativo para el fortalecimiento de la diplomacia
y del Servicio Exterior Mexicano.

En el cuerpo del dictamen se propone que todas las activi-
dades diplomáticas operen bajo los principios de transver-
salidad, coordinación, coherencia y profesionalización de
la función diplomática del Estado mexicano, para ello se
incorporan los principios de transparencia y rendición de
cuentas, respeto y promoción de los derechos humanos,
fortalecimiento de la igualdad de género, neutralidad polí-
tica y lealtad al Estado mexicano.

Se incluye como atribución del servicio exterior el contri-
buir a la mejora del desarrollo de las actividades diplomá-
ticas del Estado, mediante la coordinación con todas las de-
pendencias y entidades de la administración pública, con
cualquier otra instancia del sector público y con los diver-
sos actores sociales o privados.

La presente reforma a la Ley del Servicio Exterior Mexi-
cano abarca la curva ascendente del servicio, desde el in-

greso del personal diplomático, pasando por su desarrollo
profesional y hasta su jubilación.

Debemos destacar que se trata de una ley que no había te-
nido una actualización tan integran en décadas. Pero no so-
lo eso, sino que lo más destacable es el consenso que tuvo
en la cámara de origen, donde fue votada de manera uná-
nime a favor y ninguna expresión política del Senado obje-
tó artículo alguno.

Quienes pasan la difícil prueba de ingresar al servicio ex-
terior y dedican su vida, y la de sus familias, a servir a
México merecen ser apoyados para profesionalizarse, ca-
pacitarse continuamente y adquirir de esta manera mayo-
res responsabilidades. Y también, al culminar su carrera
ser recompensados adecuadamente, reconociendo la vo-
cación y el compromiso excepcionales que demanda el
servicio diplomático.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario del Partido Verde vo-
tará a favor y solicita respetuosamente votemos a favor es-
te dictamen. Es cuanto.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputado. Tiene el uso de la tribuna, para fijar la posición
de su grupo parlamentario el diputado Gonzalo Guizar
Valladares, del Partido Encuentro Social. Perdón, dipu-
tada Alicia Barrientos Pantoja del Grupo Parlamentario
de Morena.

La diputada Alicia Barrientos Pantoja: Con su venia,
diputado. El dictamen que presenta la Comisión de Rela-
ciones Exteriores a la minuta con proyecto de decreto por
el que se reforman, adicionan y derogan diversas disposi-
ciones de la Ley del Servicio Exterior Mexicano tiene el
objetivo de fortalecer al Servicio Exterior Mexicano y de
esta manera cuidar y elevar la imagen de México en el
mundo, mejorando sus condiciones de trabajo y precisando
su régimen de responsabilidades.

Actualmente el mapa político internacional nos ofrece una
ventana de oportunidades para adecuarnos a la nueva geo-
grafía política de nuestros días. La globalización marca el
inicio de una nueva era histórica que conforma las nuevas
relaciones entre los Estados.

En el contexto internacional México ha desplegado duran-
te esta administración federal una estrategia a través de
cuatro pilares: fortalecer la presencia de México en el pla-
no internacional, ampliar la cooperación para el desarrollo,
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promover el valor del país en el mundo y velar por los in-
tereses de nuestra nación en el extranjero. Sin embargo, va-
le la pena destacar que es necesario implementar otra serie
de mecanismos con el objetivo de resaltar el trabajo diplo-
mático de nuestro personal en el exterior y robustecer di-
cha actividad diplomática.

Con el dictamen que nos ofrece la Comisión de Relaciones
Exteriores de esta Cámara refuerza en buena medida la pre-
paración y experiencia diplomática, cuyo objetivo princi-
pal es fortalecer al Servicio Exterior Mexicano a través del
otorgamiento de beneficios concretos, la actualización del
contenido técnico y de carrera de servicio en sus etapas del
ingreso, desarrollo profesional y jubilación.

También la presente reforma añade a los integrantes del
Servicio Exterior Mexicano beneficios sociales y económi-
cos y los hace extensivos a los integrantes de las familias,
situación que nos parece oportuna, toda vez que el Grupo
Parlamentario de Morena ha insistido siempre en mejorar
las condiciones de los trabajadores en general.

Asimismo, el dictamen propone acertadamente que todas
las actividades diplomáticas operarán bajo los principios
de transversalidad, coordinación, coherencia y profesiona-
lización de la función diplomática del Estado mexicano.

A ello se incorporan los principios de transparencia y ren-
dición de cuentas, respeto y promoción de los derechos hu-
manos, fortalecimiento de la igualdad de género, neutrali-
dad política y lealtad al Estado y al apego a los principios
normativos de la política exterior mexicana.

Con dicha reforma se pretende profesionalizar al Servicio
Exterior, al tiempo que mantiene su apertura para incorpo-
rar a los más experimentados servidores públicos, disposi-
ción que nos parece oportuna.

También con esta reforma se busca proteger al capital hu-
mano, formado en la Secretaría de Relaciones Exteriores y
la retención de talento por medio de un sistema de méritos,
y como reconocimiento a quienes han dedicado su vida
profesional a fortalecerla.

Asimismo, en el marco de esta reforma se establecen me-
didas eficaces para reestablecer las condiciones de digni-
dad e igualdad de oportunidades a las mujeres del Servicio
Exterior Mexicano, para reivindicar su dignidad en todos
los ámbitos de la vida y de manera particular prevenir y
sancionar la discriminación.

Es por ello que los diputados de Morena de esta Cámara de
Diputados votaremos a favor del presente dictamen, que
consideramos oportuno para que con estas modificaciones
México retome su papel como actor importante en el con-
cierto internacional, al contar con servidores públicos alta-
mente calificados. Es cuanto, diputado presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputada. Continúa con el uso de la tribuna, para fijar la po-
sición de su grupo parlamentario, el diputado Agustín Ba-
save Benítez, del Partido de la Revolución Democrática.

El diputado Agustín Francisco de Asís Basave Benítez:
Con la venia de la Presidencia. Compañeras y compañeros.
La diferencia entre el desarrollo y el subdesarrollo la ex-
plican las instituciones y una institución en particular o un
tipo de institución, que es precisamente el Servicio Civil de
Carrera, explica en gran medida por qué a los países del
primer mundo no los desestabilizan las coyunturas, las tur-
bulencias político-electorales.

Ahí donde hay un Servicio Civil de Carrera sólido, bien
preparado y bien remunerado, hay estabilidad, hay sentido
de Estado, por encima —insisto— de posturas personales
o intereses partidistas. Esa es una de las grandes asignatu-
ras pendientes de México, consolidar nuestro Servicio Ci-
vil de Carrera.

Es reciente su creación en términos generales, pero no lo
es en el caso específico de la Secretaría de Relaciones
Exteriores, de nuestra cancillería, porque el Servicio Ex-
terior Mexicano es el pionero del Servicio Civil de Ca-
rrera Mexicana.

Las reformas que hoy discutimos tienen que ver con la Ley
del Servicio Exterior y constituyen un avance limitado, in-
suficiente, pero un avance al fin en esta materia. Traen un
beneficio incompleto, insuficiente —repito— pero benefi-
cio al fin, para el personal del Servicio Exterior.

Por eso mi voto será a favor de este dictamen y por eso el
voto de mi grupo parlamentario, del PRD, será a favor de
este dictamen. No porque vayamos a aprobar una reforma
que le permita al canciller Videgaray colgarse una medalla
que no le corresponda, sino porque sabemos que es un be-
neficio para esa gente que trabaja —y trabaja muy bien—
en el servicio exterior.

Yo tengo profundas discrepancias políticas con Luis Vi-
degaray. He sido su más acérrimo crítico en la Secretaría
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de Relaciones Exteriores —y lo seguiré siendo—, pero
sé distinguir lo político de lo legal, y en este caso muy
concreto, de lo que es un beneficio para el personal del
servicio exterior.

Tuve el privilegio de ser embajador de México y de traba-
jar con representantes de ese servicio exterior de carrera
que han mostrado siempre su entrega, su compromiso con
México. Con el Estado mexicano bien entendido.

En México nos hace falta un servicio civil de carrera como el
que tiene el Servicio Exterior Mexicano. Que distinga, que
separe, que no permita el uso faccioso de las instituciones en
favor de una persona o de un partido político. Que entienda
que el Estado mexicano está por encima de esas cosas.

Por eso, porque tuve ese privilegio, y tengo también el privi-
legio de contar con la amistad de muchos de estos diplomáti-
cos de carrera cuyo trabajo reconozco y aprecio, es —insis-
to— que nuestro voto, el mío y el de mi grupo, serán a favor
de esta iniciativa.

Sí ayuda en el ámbito de la justicia laboral. No es suficien-
te, habrá que hacer más reformas, pero constituye un paso
limitado en la dirección correcta. Y hay que decirlo con to-
das sus letras. Aquí no caben mezquindades políticas. Aquí
debeos levantar la mirada y ver por el bien de un grupo de
personas cuyo esfuerzo está más allá de cualquier duda, cu-
yo compromiso, cuyo trabajo comprometido está —insis-
to— por encima de cualquier cuestionamiento.

Por ellos y ellas, por todas esas personas que han hecho un
gran trabajo a lo largo de muchos años en favor de la di-
plomacia mexicana, en favor de la política exterior mexi-
cana y con todos los errores políticos que los de arriba han
cometido, por ellos, por ese personal hay que votar a favor.
Gracias.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputado. Tiene el uso de la tribuna, para fijar la posición
de su grupo parlamentario, la diputada María Guadalupe
Alcántara Rojas, del Partido Revolucionario Institucional.

Le damos la bienvenida a este recinto, se encuentra entre
nosotros el embajador de Austria en México, el doctor
Franz Josef Kuglitsch y la ministra consejera Lidia Lado-
len. Sean ustedes bienvenidos a este recinto legislativo.

La diputada María Guadalupe Alcántara Rojas: Con su
venia, señor presidente. Buenas tardes, compañeros y com-

pañeras. El México del siglo XXI requiere una diplomacia
fuerte y eficaz que pueda adaptarse al cambiante escenario
internacional.

Esta iniciativa es un esfuerzo colectivo y el resultado de la
suma de voluntades que retoman propuestas legislativas
anteriores, ideas del propio gobierno y demandas de los
miembros del Servicio Exterior Mexicano.

La reforma a la Ley del Servicio Exterior Mexicano repre-
senta un avance histórico, materializa anhelos de muchos
años para mejorar las condiciones de vida del Servicio Ex-
terior Mexicano.

El Servicio Exterior Mexicano es un cuerpo profesional,
permanentemente al servicio del Estado, encargado de
ejecutar la política del exterior en México, garante de la
continuidad y congruencia de la actuación de México en
el exterior.

Su tarea es representar a México en el exterior, velar por
los intereses del país y proteger a los mexicanos donde-
quiera que se encuentren, promueve oportunidades de coo-
peración, del comercio a la inversión, la cultura y la iden-
tidad mexicana en todo el mundo, observa en todo
momento el principio de neutralidad política. Es uno de los
mejores y más importantes activos que tenemos en la pro-
moción del crecimiento y desarrollo nacional.

A cada uno de sus miembros lo caracteriza una profunda
vocación de servicio. Es justo reconocer la labor de quie-
nes defienden la soberanía nacional y el buen nombre de
nuestro país, otorga protección y asesoría y asistencia a los
migrantes mexicanos que se encuentran en una situación
vulnerable en distintas partes del mundo.

Pasan buena parte de la vida, de su vida profesional, lejos
de su país y de su familia. Están dispuestos a representar a
México desde cualquier trinchera sin importar las condi-
ciones de vida que le son adversas.

La reforma de la Ley del Servicio Exterior Mexicano es,
sin duda, un proyecto ambicioso e integral que actualiza
derechos y obligaciones de los miembros del Servicio
Exterior.

Equidad de Género. Fomenta la participación de las muje-
res en los procesos de ingreso al Servicio Exterior y adop-
tan medidas que favorecen la paridad de género en los pro-
cesos de acceso. 
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Personas con discapacidad. Un apoyo para la educación es-
pecial y asistencia técnica para las familias que tengan un
hijo con discapacidad, además de incluir el seguro de gas-
tos médicos sin límite de edad.

Transparencia. Una demanda histórica del Senado de la
República en el ejercicio de su facultad exclusiva, de aná-
lisis de la política exterior, el envío de informes anuales de
embajadores y cónsules generales de México.

Rendición de cuentas. Pone límites para que el nombra-
miento del personal temporal de servicio exterior, la comi-
sión de personal deberá emitir un dictamen sobre la viali-
dad del candidato y defina al máximo de número de
nombramientos el 18 por ciento de la planilla de servicio
exterior.

Los miembros del servicio exterior deben dedicar su vida al
servicio de la nación. Una asignatura pendiente que el Esta-
do ha tenido con ellos, es asegurar una jubilación digna. Es-
te proyecto contiene propuestas concretas, que son un paso
hacia adelante en este sentido. A diferencia de otros servido-
res públicos, los miembros del Servicio Exterior comprome-
ten también a su familia al elegir esta carrera.

Los cambios constantes de país son sacrificios que la fami-
lia completa debe hacer. Por ello, cobra especial relevancia
la iniciativa que busca mejorar el entorno familiar y al
miembro de los servicios exteriores.

La extensión del seguro de gastos médicos o servicios de
salud a hijos mayores de 25 años que estudian de tiempo
completo, la inclusión de concubinas y concubinarios, a los
beneficios los cónyuges, la ayuda parcial para el pago de
guarderías y preescolar.

Debamos evitar que los miembros del Servicio Exterior se
vean orillados a salir de y por malas condiciones laborales.
Además, se establecen mecanismos para que los servidores
públicos que incurran en faltas sean debidamente sancio-
nados.

Una innovación de esta ley, son las faltas graves de acuer-
do a la Ley de Responsabilidad Administrativa, serán re-
mitidos al Tribunal Federal de Justicia Administrativa para
su debido proceso el acoso sexual y laboral como una con-
ducta sancionable, obligación de presentar las declaracio-
nes que todo servidor público debe presentar.

Además, este proyecto crea condiciones para retener a los
mejores cuadros y define los mecanismos para la salida de
quien no merezca permanecer.

Esta iniciativa contó con el respaldo de 61 senadores que
suscribieron la iniciativa, fue aprobada por todas las frac-
ciones parlamentarias representadas en la Cámara alta, in-
cluidos los de Acción Nacional.

Esta ley es una oportunidad única para modernizar, fortale-
cer y consolidar el Servicio Civil de la carrera más antigua
de nuestro país, a la cual le debemos tanto. Gracias.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputada. Continúa con el uso de la tribuna el diputado Jor-
ge Triana Tena, para fijar la posición del Grupo Parlamen-
tario del Partido Acción Nacional, hasta por cinco minutos.

El diputado Jorge Triana Tena: Con el permiso de la Pre-
sidencia. El Partido Acción Nacional considera atendible
esta minuta importante del Senado de la República, en ma-
teria de Servicio Exterior.

Consideramos que los conceptos que maneja para mejorar
la profesionalización de nuestros agentes del Servicio Ex-
terior, darle claridad al ingreso de los mismos a través de
dos vías muy concretas, que es el servicio diplomático y de
la academia, que la parte que maneja para darle más acce-
so a las mujeres en las áreas diplomáticas y técnico-admi-
nistrativas del Servicio Exterior, y sobre todo para recom-
pensar a todas estas personas que hacen una labor
importantísima a nivel internacional representando a nues-
tro país, es perfectamente entendible, es perfectamente
aceptable.

Por ello estaremos votando a favor de la presente minuta,
sin embargo, cabe aclarar y es importante que no omitamos
que una vez más estamos votando sobre las rodillas, una
vez más estamos ante un proceso evidentemente desasea-
do, una vez más estamos ante un fast track, una vez más es-
tamos votando con apresuramiento y sí nos apuran, inclu-
so consideramos que las formas que se están utilizando
para darle trámite a esta minuta son una falta de respeto a
esta soberanía.

Son una falta de respeto porque apenas el martes llegó es-
ta minuta y se busca que se apruebe con toda celeridad,
dispensando y obviando todos los trámites y dando por he-
cho que nosotros dominamos el tema, cuando no lo hemos
estudiado a suficiencia y con profundidad.
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El tema debió haber pasado a comisiones para que se ana-
lice, debió haberse seguido el proceso legislativo adecua-
do. Pero, no fue así, nos están utilizando como oficialía de
partes, nos están utilizando como mesa de trámites y nos
encantaría que otros temas se manejaran con la misma ce-
leridad, con la misma prontitud y de la forma expedita co-
mo se está llevando a cabo el trámite de esta minuta del Se-
nado de la República.

Ahí está el tema de extinción de dominio, que tiene meses,
más de un año atorado en el Senado de la República y ni si-
quiera hay el más mínimo esfuerzo por sacarlo adelante; el
de mejora regulatoria, importantísimo para el país, que se
está dejando de lado. Ahí está la creación de comisiones,
que desde el primer período del primer año de ejercicio de
la presente legislatura pasó a la colegisladora y han hecho
mutis, han hecho caso omiso.

Qué decir, hablando del fondo del tema que votaremos el
día de hoy, que sí, por supuesto que atiende una problemá-
tica de un sector importante de funcionarios públicos, no
hablemos de embajadores o de cónsules, sino de otro nivel
y que están lastimados en sus prestaciones y en su estabili-
dad laboral. Pero, qué decir, por ejemplo, de los médicos,
más de 70 mil médicos profesionales de la salud en el
país, que viven en un estado de precariedad laboral total y
que no estamos atendiendo, pero esta minuta sí la hacemos
rápido y expedita.

Qué decir de los elementos del Ejército mexicano, que
también viven en un estado de precariedad laboral y eco-
nómica y no los estamos atendiendo, les damos la espal-
da. Pero esta ley sí pasa de manera expedita y obviando
trámites.

No nos parece que haya justicia ni por supuesto que haya
transparencia en la ejecución del trámite legislativo de la
minuta que vamos a votar el día de hoy.

El Partido Acción Nacional reconoce el esfuerzo, el traba-
jo diario de todos los funcionarios que nos representan en
embajadas y cónsules, en oficinas de representación a lo
largo del mundo y que tienen, incluso, que poner recursos
de su bolsa para poder subsistir.

Por eso votaremos a favor del presente dictamen, pero que
quede claro, no tenemos por qué soportar faltas de respeto
y que nos utilicen como oficialía de partes y no permitire-
mos más procesos desaseados para sacar adelante proyecto

legislativo alguno. Votaremos a favor, pero estamos en
contra del procedimiento. Gracias, presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputado. De conformidad con el artículo 104, numeral 1,
fracción V, esta Presidencia informa que se han registrado
para la discusión en lo general los siguientes diputados.

En pro, diputado Juan Antonio Ixtlahuac Orihuela, del Par-
tido Revolucionario Institucional, tiene la palabra hasta por
tres minutos.

El diputado Juan Antonio Ixtlahuac Orihuela: Con el
permiso de la Presidencia. Compañeros y compañeras
diputadas, el Grupo Parlamentario del Partido Revolucio-
nario Institucional no solamente viene convocado a esta se-
sión donde se discute este dictamen tan importante para
aprobarlo, la Ley del Sistema Exterior Mexicano, sino en-
arbola los principios de esta reforma tan importante, de es-
ta reforma integral.

El Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Insti-
tucional sabe que este dictamen es producto de un esfuer-
zo colectivo y resultado de años de trabajo, de demandas
de los trabajadores del Servicio Exterior Mexicano, donde
se reforman aproximadamente 80 artículos.

Este dictamen permite hoy reflexionar sobre los encarga-
dos de ejecutar la política exterior de México, al margen de
todos los cambios políticos que naturalmente se presentan
en nuestro ambiente democrático.

El Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Insti-
tucional sabe que el Servicio Exterior Mexicano es el ros-
tro con que nuestro país establece propuestas de coopera-
ción que crean y fortalecen los lazos económicos y
comerciales. Es ahí donde se promueven las inversiones,
donde se difunde la cultura y la identidad de nuestro pue-
blo. Es uno de los mejores y más importantes activos que
tenemos en la promoción del crecimiento y del desarrollo
nacional.

Con este dictamen se hace justicia a quienes, a pesar de las
condiciones adversas de su trabajo, defienden la soberanía
de México.

Con este dictamen se otorga protección y asesoría a todos
aquellos servidores públicos que atienden a nuestros mi-
grantes, que atienden a nuestros paisanos fuera de nuestras
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fronteras, que dan su vida profesional fuera de nuestro
país, y por supuesto, lejanos de sus familias.

Este sin duda es un proyecto ambicioso, por eso el Grupo
Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional
abraza, este Grupo Parlamentario enarbola este proyecto.
Está con él porque promueve la equidad de género, la in-
clusión de personas con discapacidad, la transparencia, la
rendición de cuentas, las responsabilidades en las faltas
graves.

El Grupo Parlamentario está a favor de este dictamen, so-
licita adherirse a este dictamen que lo enarbola para que el
Servicio Exterior Mexicano sea digno, esté lleno de reco-
nocimientos y de méritos, para que el Servicio Exterior
Mexicano honre al artículo 89 constitucional y honre a to-
dos los hombres que han trabajado por México. Muchísi-
mas gracias, señor presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputado. Se encuentran presentes en el recinto y damos la
bienvenida a diversos líderes políticos y sociales que hoy
nos acompañan, del municipio de Teoloyucan, invitados
por el diputado González Rojas. Sean ustedes bienvenidos.

Agotada la lista de oradores, consulte la Secretaría a la
asamblea, en votación económica, si se encuentra suficien-
temente discutido en lo general.

La secretaria diputada Sofía del Sagrario de León Ma-
za: Por instrucciones de la Presidencia, en votación econó-
mica se consulta a la asamblea si el dictamen se encuentra
suficientemente discutido en lo general. Las diputadas y
los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifes-
tarlo. Las diputadas y los diputados que estén por la nega-
tiva sírvanse manifestarlo. Señor presidente, mayoría por
la afirmativa.

El presidente diputado Edgar Romo García: Suficien-
temente discutido en lo general.

En tal virtud, de conformidad con el artículo 109 del Re-
glamento de la Cámara de Diputados, no se ha reservado
artículo alguno para su discusión en lo particular. Por tan-
to, pido a la Secretaría que abra el sistema electrónico de
votación por cinco minutos para proceder a la votación del
proyecto de decreto en lo general y en lo particular en un
solo acto.

La secretaria diputada Sofía del Sagrario de León Ma-
za: Háganse los avisos a que se refiere el artículo 144, nu-
meral 2, del Reglamento de la Cámara de Diputados. Ábra-
se el sistema electrónico por cinco minutos para proceder a
la votación en lo general y en lo particular en un solo acto. 

(Votación)

¿Falta algún diputado o diputada de emitir su voto? Ciérre-
se el sistema electrónico de votación. Se emitieron 335 a
favor, 0 abstenciones y 0 en contra.

El presidente diputado Edgar Romo García: Aprobado
en lo general y en lo particular por unanimidad de vo-
tos, el proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del
Servicio Exterior Mexicano. Pasa al Ejecutivo federal
para sus efectos constitucionales.

La diputada Mirza Flores Gómez (desde la curul): Presi-
dente.

El presidente diputado Edgar Romo García: La dipu-
tada Mirza Flores, desde su curul. 

La diputada Mirza Flores Gómez (desde la curul): Presi-
dente, con su venia. No se marcó mi voto, aun y que lo pu-
se con mi huella digital, no se marcó. A la hora que voltee
a ver no estaba marcado. ¿Puedo votar desde aquí? ¿Presi-
dente, puedo votar desde aquí?

El presidente diputado Edgar Romo García: Sí, dipu-
tada. Ya se está tomando nota. Le pido a la Secretaría agre-
gue el voto de la diputada Mirza, a favor y registremos un
total de 336 votos en consecuencia.

La diputada Mirza Flores Gómez (desde la curul): Gra-
cias, presidente.

El diputado José Erandi Bermúdez Méndez (desde la
curul): Presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: El dipu-
tado Erandi también, con otro voto a favor, 337 votos a fa-
vor.

La secretaria diputada Sofía del Sagrario de León Ma-
za: 337 votos a favor.
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El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
secretaria.

INTERVENCIÓN DE LEGISLADORAS 

PROTESTA POR VIOLACIÓN AL ARTÍCULO 167
DEL REGLAMENTO, COMETIDA POR EL PRESI-

DENTE DE LA COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE Y
RECURSOS NATURALES

La diputada Cecilia Guadalupe Soto González (desde la
curul): Presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Sí, dipu-
tada Cecilia Soto.

La diputada Cecilia Guadalupe Soto González (desde la
curul): Diputado presidente, quiero exponer ante el pleno,
una grave violación al artículo 167 del Reglamento, come-
tido por el diputado Arturo Álvarez Angli, presidente de la
Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales. 

El día de hoy fue citada la comisión a las 10:30, a las 11:00
como marca el Reglamento, no había quórum. A las 11:30
no había quórum. A las 12:00 no había quórum. Y sin em-
bargo sesionaron y aprobaron una minuta del Senado. Yo
estuve presente. Entré momentáneamente al final para ve-
rificar la lista de firmas. Solamente había 15 firmas. No es-
taba el quórum que es 16.

Protesto. Esa es una gravísima violación al Reglamento
que es el instrumento que nos permite trabajar comúnmen-
te a pesar de nuestras diferencias. Nosotros no considera-
mos válido esa aprobación a un dictamen que fue hecho
ilegalmente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Diputada,
sus expresiones quedarán registradas en el Diario de los
Debates y esta Mesa Directiva toma nota de las mismas.
Diputada, desde su curul, Laura Esquivel.

La diputada Laura Beatriz Esquivel Valdés (desde la
curul). Presidente, para sumarme al reclamo de la diputada
Soto. Nosotros haremos llegar por escrito también nuestra
inconformidad. Pedimos que se reponga el proceso que fue
a todas luces irregular.

El presidente diputado Edgar Romo García: Muy bien,
diputada, quedan registradas sus expresiones en el Diario
de los Debates.
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DICTÁMENES A DISCUSIÓN

SE DECLARA EL 15 DE NOVIEMBRE DE CADA
AÑO, COMO DÍA NACIONAL CONTRA EL USO 

NOCIVO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS

El presidente diputado Edgar Romo García: El siguiente
punto del orden del día es la discusión del dictamen de la Co-
misión de Gobernación con proyecto de decreto por el que se
declara el día 15 de noviembre de cada año como Día Nacio-
nal Contra el Uso Nocivo de Bebidas Alcohólicas.

La secretaria diputada Sofía del Sagrario de León Ma-
za: Dictamen de la Comisión de Gobernación con proyec-
to de decreto por el que se declara el día 15 de noviembre
de cada año como Día Nacional Contra el Uso Nocivo de
Bebidas Alcohólicas.
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El presidente diputado Edgar Romo García: Tiene el
uso de la tribuna hasta por cinco minutos la diputada Leti-
cia Amparano Gamez, del Grupo Parlamentario del Partido
Acción Nacional.

La diputada Leticia Amparano Gamez: Muy buenas
tardes. Con su permiso, señor presidente. Estimados
compañeros y compañeras. De acuerdo con la Organiza-
ción Mundial de la Salud, anualmente se producen 3.3
millones de muertes en el mundo por el uso nocivo de
bebidas con alcohol, lo cual representa el 5.9 de todas las
defunciones. Es un factor causal en más de 200 enferme-
dades y trastornos, así como del 5.1 de la carga mundial
de morbilidad y lesiones.

Lo anterior resulta preocupante porque se ha demostrado
que el consumo de alcohol es la principal causa de acci-
dentes de vehículos de motor, incluyendo accidentes de

tránsito y atropellados. Más del 50 por ciento de estos ocu-
rren bajo efectos del alcohol.

Dentro de estos, el grupo de edad de 15 a 29 años ocupa el
segundo lugar en las tablas de mortalidad. Como ustedes se
dan cuenta, la mayoría son personas jóvenes en plenitud de
vida.

De igual forma, se relaciona con hechos de violencia, sui-
cidios y otros problemas que afectan a los jóvenes. Se esti-
ma que hasta el 60 por ciento de los hechos delictivos se
asocian al consumo de bebidas con alcohol.

En esta tesitura, la Organización Mundial de la Salud ha
llamado a los países para impulsar la estrategia mundial
para reducir el uso nocivo del alcohol, como un compro-
miso para aplicar medidas para reducir la carga mundial
de morbilidad, entre cuyas medidas se propone regular y
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restringir la disponibilidad de bebidas alcohólicas, pro-
mulgar normas apropiadas sobre la conducción de vehí-
culos en estado de ebriedad, reducir la demanda median-
te mecanismos tributarios y de fijación de precios,
además aumentar la sensibilización y conciencia pública
respecto a estas políticas.

La terrible problemática que vivimos precisamente se la
debemos a la gran permisividad y la poca conciencia que
hay sobre los efectos del alcohol, desde el momento que
muchas veces tampoco se interpreta como una enfermedad.

En México resulta altamente preocupante la magnitud, las
tendencias y el impacto que está teniendo este problema.
Casi 27 millones de mexicanos beben grandes cantidades
de alcohol por ocasión de consumo, colocándose en situa-
ción de riesgo para diversas problemáticas para su salud, su
seguridad, su integridad y la de otros.

Resulta preocupante que 4 millones de personas beben gran-
des cantidades de alcohol una vez a la semana o con mayor
regularidad y que 4.9 millones de personas, es decir, el 6 por
ciento de nuestra población tiene problemas de alcoholismo.

Como sociedad debemos de mirar hacia el consumo que
están teniendo nuestros muchachos, nuestros menores,
nuestros adolescentes.

En la Ciudad de México se observa que el 68.2 de los es-
tudiantes de secundaria y bachillerato han consumido al-
cohol alguna vez en su vida, cuando la Ley General de
Salud lo prohíbe. Debemos reconocer que esas cifras re-
velan la tolerancia social y la indiferencia o desconoci-
miento de nuestras familias ante el problema. Se registra
un notable decremento de la percepción de riesgo y la nor-
malización de las prácticas del consumo de alcohol va cre-
ciendo y es en exceso.

El consumo de alcohol tiene un alto costo social. La quin-
ta parte de los accidentes en el trabajo se relacionan con la
ingesta de bebidas con alcohol. Por eso resulta urgente au-
mentar la conciencia de nuestra sociedad, particularmente
en los padres de familia, en los maestros y autoridades.

En los tres órdenes de gobierno se debe advertir sobre las
consecuencias negativas que produce la ingesta excesiva
de alcohol, particularmente en los menores de edad.

Los municipios tienen la responsabilidad de impulsar cam-
pañas y programas de prevención, por ello estamos propo-

niendo que cada 15 de noviembre se celebre el Día Nacio-
nal de Orientación sobre el Uso Nocivo del Alcohol, ini-
ciativa que más allá de una fecha más en el calendario, es-
tá pensada como una estrategia para reducir y evitar las
situaciones de riesgos que viene aparejadas con el uso no-
civo del alcohol.

Será una fecha propicia para que se realicen acciones de
orientación tales como pláticas, conferencias, campañas de
difusión y la distribución de materiales impresos en todo
nuestro país. Para ello hemos logrado el compromiso de las
instituciones de salud pública y privada, centro de trata-
miento y las principales organizaciones sociales compro-
metidas con este esfuerzo, como es el caso de los grupos de
Alcohólicos Anónimos y de Al-Anon.

Señor presidente. Estimados compañeros y compañeras le-
gisladoras, nuestra sociedad tiene la responsabilidad de
cuidar la salud de nuestras nuevas generaciones que se en-
cuentra amenazada por prácticas de riesgo, como es el uso
nocivo de alcohol.

Resulta necesario aumentar la conciencia y responsabilidad
de nuestra sociedad ante esta problemática. Estoy segura que
estas acciones salvarán muchas vidas, será una oportunidad
para que personas afectadas por el alcohol den un paso a una
nueva vida. Por ello, la relevancia de esta iniciativa.

Pido por favor que la votemos en conciencia. En con-
ciencia de cómo nuestras comunidades indígenas están
desapareciendo por el terrible problema de alcohol, có-
mo nuestros menores día con día disminuyen la edad de
inicio y permanecemos indiferentes, indiferentes a una
problemática de salud que urge que atendamos y que le
apostemos con recursos para que se den programas efec-
tivos de prevención, de atención y de tratamiento. Es to-
do, señor. Gracias.

Presidencia de la diputada 
Martha Sofía Tamayo Morales

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Gracias, diputada. Consulte la Secretaría a la asamblea, en
votación económica, si el dictamen se encuentra suficien-
temente discutido en lo general y en lo particular.

La secretaria diputada Alejandra Noemí Reynoso Sán-
chez: Por instrucciones de la Presidencia, en votación eco-
nómica se consulta a la asamblea, si el dictamen se en-
cuentra suficientemente discutido en lo general y en lo
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particular. Las diputadas y los diputados que estén por la
afirmativa, sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los dipu-
tados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo. Pre-
sidenta, mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Suficientemente discutido.

Se pide a la Secretaría abra el sistema electrónico por cin-
co minutos, para proceder a la votación en lo general y en
lo particular, del presente dictamen.

La secretaria diputada Alejandra Noemí Reynoso Sán-
chez: Háganse los avisos a que se refiere el artículo 144,
numeral 2, del Reglamento de la Cámara de Diputados.
Ábrase el sistema electrónico, por cinco minutos, para pro-
ceder a la votación en lo general y en lo particular.

(Votación)

Presidencia del diputado 
Edgar Romo García

El presidente diputado Edgar Romo García: Damos la
bienvenida y enviamos un saludo desde aquí, a los estu-
diantes de la Escuela Preparatoria Gutt Tecnológico, que se
encuentran con nosotros y han sido invitados por la dipu-
tada Teresa Sánchez Ruiz Esparza. Bienvenidos a todos.

La secretaria diputada Alejandra Noemí Reynoso Sán-
chez: ¿Algún diputado o diputada que falte de emitir su vo-
to?  Ciérrese el sistema electrónico de votación.

La diputada María García Pérez (desde la curul): A fa-
vor.

La diputada Lorena del Carmen Alfaro García (desde
la curul): A favor.

La secretaria diputada Alejandra Noemí Reynoso Sán-
chez: Se emitieron 278 votos a favor, 39 abstenciones y 3
en contra, presidenta.

Presidencia de la diputada 
Martha Sofía Tamayo Morales

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Aprobado en lo general y en lo particular por 278 votos,
el proyecto de decreto por el que se declara el 15 de no-
viembre de cada año como Día Nacional contra el Uso

Nocivo de Bebidas Alcohólicas. Pasa al Ejecutivo fede-
ral para sus efectos constitucionales.

COMUNICACIONES OFICIALES

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Continúe la Secretaría con comunicaciones de la Junta de
Coordinación Política.

La secretaria diputada Alejandra Noemí Reynoso Sán-
chez: «Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexica-
nos.— LXIII Legislatura.— Cámara de Diputados.— Jun-
ta de Coordinación Política.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la honorable Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 34, inciso c),
de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados
Unidos Mexicanos, le ruego someter a consideración del
pleno, las siguientes modificaciones en la integración de
las comisiones que se señalan, solicitadas por el Grupo
Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional:

• Que la diputada Rosalinda Muñoz Sánchez cause baja
como integrante de la Comisión de Atención a Grupos
Vulnerables.

• Que la diputada Rosalinda Muñoz Sánchez cause alta
como secretaria en la Comisión de Presupuesto y Cuen-
ta Pública.

• Que el diputado Luis Alejandro Guevara Cobos cau-
se baja como secretario de la Comisión de Defensa
Nacional.

• Que el diputado Carlos Barragán Amador cause alta
como secretario en la Comisión de Defensa Nacional.

• Que el diputado Carlos Barragán Amador cause baja
como integrante de la Comisión de Presupuesto y Cuen-
ta Pública.

• Que la diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco
cause baja como presidenta de la Comisión de Igualdad
de Género.
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• Que la diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco
cause baja como integrante de la Comisión de Juventud.

Sin otro particular, le reitero mi consideración distinguida.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, Ciudad de México, a 20 de marzo
de 2018.— Diputado Marko Antonio Cortés Mendoza (rúbrica), Presi-
dente.»

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
LXIII Legislatura.— Cámara de Diputados.— Junta de
Coordinación Política.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la honorable Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 34, inciso c),
de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados
Unidos Mexicanos, le ruego someter a consideración del
pleno las modificaciones en la integración de las comisio-
nes que se señalan, solicitadas por el Grupo Parlamentario
del Partido Verde Ecologista de México.

• Que el diputado Samuel Rodríguez Torres cause baja
como integrante en la Comisión de Hacienda y Crédito
Público.

• Que la diputada Yaret Adriana Guevara Jiménez cause ba-
ja como integrante en la Comisión de Defensa Nacional.

• Que la diputada Yaret Adriana Guevara Jiménez cause
alta como integrante en la Comisión de Relaciones Ex-
teriores.

• Que el diputado Samuel Rodríguez Torres cause alta
como integrante en la Comisión de Relaciones Exterio-
res.

• Que el diputado Ángel Santis Espinoza cause alta co-
mo secretario en la Comisión de Relaciones Exteriores.

Sin otro particular, le reitero mi consideración distinguida.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, Ciudad de México, a 22 de marzo
de 2018.— Diputado Marko Antonio Cortés Mendoza (rúbrica), Presi-
dente.»

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
LXIII Legislatura.— Cámara de Diputados.— Junta de
Coordinación Política.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 34, inciso c),
de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados
Unidos Mexicanos, le ruego someter a consideración del
pleno las siguientes modificaciones en la integración del
Consejo Editorial, solicitadas por el Grupo Parlamentario
de Movimiento Ciudadano:

• Que el diputado Rene Cervera García cause baja como
integrante del Consejo Editorial.

• Que la diputada María Candelaria Ochoa Avalos cau-
se alta como integrante en el Consejo Editorial.

Sin otro particular, le reitero mi consideración distinguida.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, Ciudad de México, a 20 de marzo
de 2018.— Diputado Marko Antonio Cortés Mendoza (rúbrica), Presi-
dente.»

En votación económica, se pregunta si son de aprobarse.
Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa
sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados que
estén por la negativa sírvanse manifestarlo. Presidenta, ma-
yoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Aprobadas. Comuníquese.

SOLICITUDES DE LICENCIA

La presidenta diputada Martha Sofía Tamayo Morales:
Esta Presidencia informa que se han recibido solicitudes de
licencia, por lo que pido a la Secretaría dar cuenta con los
puntos de acuerdo respectivos.

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.
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Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Me dirijo a usted, con fundamento en lo dispuesto en los
artículos 78, fracción VIII, de la Constitución Política de
los Estados Unidos Mexicanos, y 6, numeral 1, fracción
XVI, 12, numeral 1, y 13 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, para solicitarle licencia por tiempo indefinido
al cargo de diputada federal en la LXIII Legislatura, con
efectos a partir del 22 de marzo de 2018.

Por lo expuesto y fundado, le solicito respetuosamente
otorgue el trámite constitucional y legal correspondiente,
ante el pleno.

Sin otro particular, agradezco la respuesta a esta solicitud y
reciba un cordial saludo.

Atentamente

Palacio Legislativo, a 15 de marzo de 2018.— Diputada Delia Guerre-
ro Coronado (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Me dirijo a usted, con fundamento en lo dispuesto en los
artículos 78, fracción VIII, de la Constitución Política de
los Estados Unidos Mexicanos, y 6, numeral 1, fracción
XVI, 12, numeral 1, y 13 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, para solicitarle licencia por tiempo indefinido
al cargo de diputada federal en la LXIII Legislatura, con
efectos a partir del 22 de marzo de 2018.

Por lo expuesto y fundado, le solicito respetuosamente
otorgue el trámite constitucional y legal correspondiente,
ante el pleno.

Sin otro particular, agradezco la respuesta a esta solicitud y
reciba un cordial saludo.

Atentamente

Palacio Legislativo, a 15 de marzo de 2018.— Diputada Fabiola Gue-
rrero Aguilar (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en los artículos 6, fracción XVI, 12, fracción V, 13.1,
del Reglamento de la Cámara de Diputados, me permito
solicitar que se me conceda licencia ejercicio de mi cargo
como diputado federal para separarme del mismo por tiem-
po indefinido, a partir del 3 de abril de 2018.

Sin otro particular agradezco la atención brindad al respecto.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 19 de marzo de 2018.— Diputado
Édgar Castillo Martínez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y
23, fracción F, de la Ley Orgánica del Congreso General de
los Estados Unidos Mexicanos, me permito solicitar a us-
ted que se someta a consideración de esta soberanía que se
me conceda licencia por tiempo indefinido para separarme
de mis funciones como diputada federal a la LXIII Legis-
latura, a partir del 30 de marzo del presente año.

Sin otro particular, aprovecho para enviarle un cordial sa-
ludo.
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Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
Paola Iveth Gárate Valenzuela (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la honorable Cámara de Diputados.— Presente.

Distinguido diputado Romo:

Por este conducto, me permito hacerle llegar un atento y
cordial saludo y a la vez comunicarle que, con fundamen-
to en lo dispuesto en el artículo 62 de la Constitución Polí-
tica de los Estados Unidos Mexicanos, y en lo establecido
en la fracción XVI del numeral 1 del artículo 6o. y en el
numeral III del artículo 12 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, presento a usted mi solicitud de licencia para
separarme del cargo de diputado federal a partir del 30 de
marzo y hasta el próximo 2 de julio del año en curso.

Lo anterior, con el propósito de que ésta sea sometida a la
consideración del pleno de este Órgano Legislativo, de
conformidad con lo dispuesto por el artículo 13 del Regla-
mento de la Cámara de Diputados.

Agradeciendo de antemano la atención que se sirva dar a la
presente, me despido no sin antes reiterarle mi amistad,
aprecio y consideración distinguida.

Reciba un fuerte abrazo

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 16 de marzo de 2018.— Diputado
Benjamín Medrano Quezada (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados de la LXIII Legislatu-
ra.— Presente.

La suscrita, María del Carmen Pinete Vargas, diputada fe-
deral propietaria a la LXIII Legislatura del Honorable Con-
greso de la Unión, por el distrito II con cabecera en Tanto-
yuca del estado de Veracruz, e integrante del grupo
Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional con
fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la Cons-
titución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así co-
mo por lo dispuesto en el artículo 13, numeral 1, del Re-
glamento de la Cámara de Diputados, presento
respetuosamente a usted mi solicitud de licencia por tiem-
po indefinido para separarme del cargo de diputada federal
a partir del 30 de marzo del presente año. Lo anterior para
los efectos legales que correspondan.

Sin otro particular, le agradezco las atenciones que se sirva
brindar a la presente, y le reitero mi más atenta y distin-
guida consideración

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 20 de marzo de 2018.— Diputada
María del Carmen Pinete Vargas (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por este medio y con fundamento en lo dispuesto por el ar-
tículo 12, numeral 1, fracción tercera, del Reglamento de la
honorable Cámara de Diputados, me permito solicitar li-
cencia por tiempo indefinido, a partir del 30 de Marzo del
presente año, al ejercicio de mi cargo como diputado fede-
ral de esta LXIII Legislatura.

Sin más por el momento le reitero mi más amplia y distin-
guida consideración.

Cordialmente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputado
Samuel Alexis Chacón Morales (rúbrica).»

———————— o ————————
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«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Estimado diputado presidente

Con fundamento en los artículos 35, fracción II, de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; en
el artículo 6, numeral 1, fracción XVI; 12, numeral 1, frac-
ción III, y 13 del Reglamento de la Cámara de Diputados,
presento respetuosamente a esta soberanía, solicitud de li-
cencia por tiempo indefinido para separarme por tiempo in-
definido de mis funciones como diputada federal a partir
del 29 de marzo del 2018.

Sin más por el momento, reitero a usted mi reconocimien-
to a su destacada labor como presidente de esta honorable
Cámara de Diputados. Agradeciéndole la atención que
brinde al presente.

Sin otro particular, reciba un cordial saludo.

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
Nora Liliana Oropeza Olguín (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo dispuesto en lo establecido en la
fracción XVI del numeral 1 del artículo 6 y el numeral III
del artículo 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados,
presento a usted mi solicitud de licencia, por tiempo inde-
finido, para separarme del cargo de diputado federal, a par-
tir del 30 de marzo del año en curso.

Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de esta soberanía, de conformidad con
lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento de la Cáma-
ra de Diputados.

Agradeciendo de antemano sus atenciones, aprovecho para
enviarle un fuerte abrazo fraterno.

Atentamente

Palacio Legislativo, a 22 de marzo de 2018.— Diputado Juan Antonio
Ixtlahuac Orihuela (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por este medio y con fundamento en lo dispuesto por el ar-
tículo 12, numeral 1, fracción III, del Reglamento de la ho-
norable Cámara de Diputados, me permito solicitar licen-
cia por tiempo indefinido, a partir del 29 de marzo del
presente año, al ejercicio de mi cargo como diputada fede-
ral de esta LXIII Legislatura.

Sin más por el momento, le reitero mi más amplia y distin-
guida consideración.

Cordialmente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
Cristina Sánchez Coronel (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por este medio y con fundamento en lo dispuesto por el ar-
tículo 12, numeral 1, fracción tercera del Reglamento de la
honorable Cámara de Diputados, me permito solicitar li-
cencia por tiempo indefinido, a partir del 29 de marzo del
presente año, al ejercicio de mi cargo como diputado fede-
ral de esta LXIII Legislatura.

Sin más por el momento, le reitero mi más amplia y distin-
guida consideración.
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Cordialmente

Palacio Legislativo, a 28 de marzo de 2018.— Diputado Aarón Gon-
zález Rojas (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por este medio y con fundamento en lo dispuesto por el ar-
tículo 12, numeral 1, fracción tercera del Reglamento de la
honorable Cámara de Diputados, me permito solicitar li-
cencia por tiempo indefinido, a partir del 29 de marzo del
presente año, al ejercicio de mi cargo como diputada fede-
ral de esta LXIII Legislatura.

Sin más por el momento, le reitero mi más amplia y distin-
guida consideración.

Cordialmente

Palacio Legislativo, a 28 de marzo de 2018.— Diputada Paola Jiménez
Hernández (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por medio de este conducto me permito hacerle llegar un
atento y cordial saludo y aprovecho para hacer de su cono-
cimiento, que con base en lo dispuesto en el artículo 62 de
la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos,
y en lo establecido en la fracción XVI del numeral 1 del ar-
tículo 6o. y en el numeral III del artículo 12 del Regla-
mento de la Cámara de Diputados, presento a usted mi so-
licitud de licencia para separarme del cargo de diputado
federal a partir del 30 de marzo. por tiempo indefinido.

Lo anterior, con el propósito de que ésta sea sometida a la
consideración del pleno de esta soberanía, de conformidad
con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento de la
Cámara de Diputados.

De antemano agradezco la atención que se sirva de dar a la
presente y me despido no sin antes reiterarle mi amistad,
aprecio y consideración distinguida. 

Atentamente

Palacio Legislativo, a 21 de marzo de 2018.— Diputado Alfredo Ana-
ya Orozco (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Estimado diputado presidente:

Por medio de la presente y con fundamento en lo dispues-
to en el artículo 62 de la Constitución Política de los Esta-
dos Unidos Mexicanos y en la fracción XVI del numeral 1
del artículo 6 y el artículo 12 del Reglamento de la Cáma-
ra de Diputados; presento a usted mi solicitud de licencia
por tiempo indefinido, para separarme del cargo que he ve-
nido desempeñando como diputada federal de la LXIII Le-
gislatura del honorable Congreso de la Unión, con efectos
a partir del día 1 de abril de 2018.

Agradeciendo de antemano la atención que se sirva prestar
a la presente, reciba un cordial saludo.

Atentamente

Palacio Legislativo, a 21 de marzo de 2018.— Diputada Silvia Rivera
Carbajal (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

La que suscribe, diputada federal propietaria de la LXIII
Legislatura del honorable Congreso de la Unión, por el VII
distrito electoral uninominal del estado de Guerrero, con
fundamento en el artículo 78, fracción VIII de la Constitu-
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ción Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como
por lo dispuesto en el artículo 12, numeral 1, fracción III
del Reglamento de la Cámara de Diputados, presento ante
usted muy respetuosamente mi solicitud de licencia por
tiempo indefinido en el ejercicio del cargo de diputada fe-
deral, a partir del día 1 de abril del año en curso.

Lo anterior, para poder postularme a otro cargo de elección
popular y en estricto respeto a las disposiciones electorales
correspondientes.

Sin otro particular por el momento y agradeciéndole su
atención y respuesta favorable a la presente, quedo de us-
ted.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo del 2018.— Dipu-
tada Beatriz Vélez Núñez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Honorable Cámara de Diputados.— Presente.

Señor presidente:

Por este conducto me permito saludarlo con el afecto y res-
peto de siempre, con fundamento en los artículos 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 6,
fracción XVI; 12, numeral 1, fracción III; 13 y 16 del Re-
glamento de la Cámara de Diputados, me permito solicitar
a usted, someta a aprobación del pleno de la Cámara de
Diputados mi solicitud de licencia por tiempo indefinido a
parir del día 1 de abril del presente año, a la representación
que he venido desempeñando como diputada federal por el
distrito 6 con cabecera en la Ciudad de Chilapa de Álvarez,
en el estado de Guerrero en la presente Legislatura del ho-
norable Congreso de la Unión.

Agradezco de antemano la atención prestada a este parti-
cular, reconociendo la incansable labor que desempeña al
frente de tan prestigiosa presidencia, le reitero mi conside-
ración distinguida.

Atentamente

Palacio Legislativo, a 21 de marzo de 2018.— Diputada Verónica Mu-
ñoz Parra (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en los artículos 6, fracción XVI; 12, fracción V, y 13
del Reglamento de la Cámara de Diputados, me permito
solicitar que se me conceda licencia en el ejercicio de mi
cargo como diputado federal, con efectos a partir del día 1
de abril del año 2018.

Sin otro particular por el momento, agradezco de antema-
no el apoyo y la atención que se sirva dar a la presente.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 20 de marzo de 2018.— Diputado
Julián Nazar Morales (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Aprovecho la presente para enviarle un cordial saludo, asi-
mismo me permito referir que con fundamento en lo dis-
puesto en el artículo 62 de la Constitución Política de los
Estados Unidos Mexicanos, así como en lo dispuesto en la
fracción XVI del numeral I del artículo 6 y el artículo 12
del Reglamento de la Cámara de Diputados, presento res-
petuosamente a usted mi solicitud de licencia al cargo de
diputada federal por el IV Distrito del Estado de Chiapas,
a partir del 1 de abril de 2018.

Sin más por el momento, agradezco de antemano todas las
atenciones que se sirva a la presente solicitud.
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Atentamente

Ciudad de México, a 21 de marzo de 2018.— Diputada Flor Ángel Ji-
ménez Jiménez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

El que suscribe ciudadano Óscar García Barrón, dipu-
tado federal propietario a la LXIII Legislatura del honora-
ble Congreso de la Unión, con fundamento en lo estableci-
do en el artículo 78, fracción VIII, de la Constitución
Política de los Estados Unidos Mexicano, así como por lo
dispuesto en el artículo 12, numeral 4, del Reglamento de
la Cámara de Diputados, presento respetuosamente ante
usted mi solicitud de licencia, por tiempo indefinido para
sepárame del cargo de diputado federal a partir del 22 de
marzo del 2018, asimismo le solicito llame a mi suplente,
el ciudadano Maximiliano Silverio Díaz, a tomar protesta
del cargo de diputado federal.

Palacio Legislativo, Ciudad de México, a 22 de marzo de 2018.—
Diputado Óscar García Barrón (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Distinguido diputado Romo:

Por este conducto, me dirijo a usted respetuosamente, con-
siderando lo dispuesto en el artículo 62 de la Constitución
Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como en lo
establecido por la fracción XVI del numeral 1 del artículo
6 y el numeral III del artículo 12 del Reglamento de la Cá-
mara de Diputados, presento a usted mi solicitud de licen-
cia para separarme del cargo de diputada federal por el dis-
trito 04 del estado de Sonora, a partir del día 31 de marzo,
hasta el próximo 3 de julio del año en curso.

Lo anterior a efecto de que la presente sea sometida a con-
sideración del órgano legislativo, de conformidad con lo
dispuesto por el artículo 13 del Reglamento de la Cámara
de Diputados.

Agradeciendo de antemano la atención que sirva dar al pre-
sente, me despido sin antes reiterar mi aprecio, amistad y
respeto.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
Susana Corella Platt (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en lo dispuesto en la fracción XVI del numeral 1 del
artículo 6 y el artículo 12 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, presento respetuosamente a usted mi solicitud
de licencia por tiempo indefinido para separarme del cargo
de diputado federal, a partir del 22 de marzo de 2018, asi-
mismo le solicito sea llamado mi suplente, el ciudadano
Jorge Roldán Pérez, a tomar protesta del cargo de diputado
federal.

Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados de confor-
midad con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento
de la Cámara de Diputados.

Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración.

Atentamente

Ciudad de México, a 21 de marzo de 2018.— Diputado Juan Corral
Mier (rúbrica).»

———————— o ————————
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«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

En alcance al oficio elaborado el día 16 de marzo del pre-
sente año y con folio de recibido 004965 hago de su cono-
cimiento que con fundamento en lo establecido en el artí-
culo 62 de la Constitución Política de los Estados Unidos
Mexicanos, así como en lo dispuesto en la fracción XVI
del numeral 1 del artículo 6 y el artículo 12 del Reglamen-
to de la Cámara de Diputados, se modifica la solicitud de
licencia por tiempo indefinido para separarme del cargo de
diputada federal, a partir del 29 de marzo del 2018, y en
consecuencia sea llamada mi suplente.

Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados de confor-
midad con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento
de la Cámara de Diputados.

Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración.

Atentamente

Recinto Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
Leticia Amparano Gámez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Apreciado diputado presidente Edgar Romo:

En mi carácter de diputada federal por el Partido Acción
Nacional, e integrante de la LXIII Legislatura al Congreso
de la Unión, por medio del presente escrito y con funda-
mento en lo dispuesto en los artículos 6, numeral 1, frac-
ción XVI, 12, numeral 1, fracción III, y 13 del Reglamen-
to Interior de la Cámara de Diputados, respetuosamente
solicito someta a consideración del pleno de esta soberanía
mi solicitud de licencia por tiempo indefinido para sepa-
rarme del cargo de diputada federal, a partir del 29 de mar-
zo del presente año.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
Minerva Hernández Ramos (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en lo dispuesto en la fracción XVI del numeral 1 del
artículo 6 y el artículo 12 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, presento respetuosamente a usted mi solicitud
de licencia por tiempo indefinido para separarme del cargo
de diputada federal, a partir del 30 de marzo de 2018.

Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados de confor-
midad con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento
de la Cámara de Diputados.

Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración.

Atentamente

Recinto Legislativo de San Lázaro, a 20 de marzo de 2018.— Diputada
Ingrid Krasopani Schemelensky Castro (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 6, nume-
ral 1, fracción XVI, y 13, numeral 2, del Reglamento de la
Cámara de Diputados, presento ante usted mi solicitud de
licencia por tiempo indefinido para separarme del cargo de
diputada federal, a partir del 31 de marzo de 2018. 

Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados.
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Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración. 

Atentamente 

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
María Guadalupe Murguía Gutiérrez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Señor Presidente.

Por este conducto me permito saludarlo con el afecto y res-
peto de siempre, con fundamento en los artículos 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 6,
fracción XVI; 12, numeral 1, fracción III; 13 y 16 del Re-
glamento de la Cámara de Diputados, me permito solicitar
a usted, someta a aprobación del pleno de la Cámara de
Diputados mi solicitud de licencia por tiempo indefinido, a
partir del 31 de marzo del presente año.

Agradezco de antemano la atención prestada a este parti-
cular, reconociendo la incansable labor que desempeña al
frente de tan prestigiosa presidencia, ñe reitero mi conside-
ración distinguida.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
Guadalupe González Suástegui (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en lo dispuesto en la fracción XVI del numeral 1 del
artículo 6 y el artículo 12 del Reglamento de la Cámara de

Diputados, presento respetuosamente a usted mi solicitud
de licencia para separarme del cargo de diputada federal a
partir del 30 de marzo de 2018.

Lo anterior, con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados, de confor-
midad con lo dispuesto en el artículo 13 del Reglamento de
la Cámara de Diputados.

Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
María de los Ángeles Rodríguez Aguirre (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Señor presidente:

Por este conducto me permito saludarle con el debido res-
peto, y con fundamento en los artículos 62 de la Constitu-
ción Política de los Estados Unidos Mexicanos; 6, fracción
XVI; 12, numeral 1, fracción III, 13 y 16 del Reglamento
de la Cámara de Diputados, me permito solicitar a usted
someta a aprobación del pleno de la Cámara de Diputados
mi solicitud de licencia por tiempo indefinido, a partir del
31 de marzo del presente año.

Agradezco de antemano su atención prestada a la presente
solicitud, reiterándole mis más distinguidas consideracio-
nes.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
Janette Ovando Reazola (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diario de los Debates de la Cámara de Diputados Año III, Segundo Periodo, 22 de marzo de 2018221



Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en lo dispuesto en la fracción XVI, numeral 1, del ar-
tículo 6 y 12 del Reglamento de la Honorable Cámara de
Diputados, presento respetuosamente a usted mi solicitud
de licencia por tiempo indefinido para separarme del cargo
de diputado federal, a partir del 31 de marzo del 2018.

Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados de confor-
midad con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento
de la Cámara de Diputados.

Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputado
Ernesto Ibarra Montoya (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en lo dispuesto en la fracción XVI del numeral 1 del
artículo 6 y 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados,
presento respetuosamente a usted mi solicitud de licencia
por tiempo indefinido para separarme del cargo de dipu-
tado federal, a partir del día 30 de marzo del 2018.

Lo anterior, con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados de confor-
midad con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento
de la Cámara de Diputados.

Sin más por el momento, le agradezco su atención.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 8 de marzo de 2018.— Diputado
José Everardo López Córdova (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la honorable Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y
en lo dispuesto en la fracción XVI del numeral 1 del artí-
culo 6 y el artículo 12 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, presento respetuosamente a usted mi solicitud
de licencia para separarme del cargo de diputado federal a
partir del día 21 de marzo y hasta el próximo 2 de julio del
año en curso; asimismo, le solicito se llame a mi suplente
para tomar protesta del cargo de diputado federal.

Lo anterior con el propósito que sea sometida a considera-
ción del pleno de la Cámara de Diputados, de conformidad
con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento de la
Cámara de Diputados.

Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 20 de marzo de 2018.— Diputado
Omar Ortega Á1varez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Quien suscribe, ciudadano diputado federal Francisco Xavier
Nava Palacios, con fundamento en lo dispuesto por los artí-
culos 6, numeral 1, fracción XVI; 12, fracción III y 13 del Re-
glamento de la Cámara de Diputados, me dirijo a usted para
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solicitar sea sometida a la consideración de esta soberanía mi
solicitud de licencia por tiempo indefinido al cargo de elec-
ción popular que ostento, con efectos a partir del primer mi-
nuto del viernes 23 de marzo del año en curso.

Sin otro particular, agradezco su atención y le envío un cor-
dial saludo.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputado
Francisco Xavier Nava Palacios (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en el artículo 62 de la Constitución Polí-
tica de los Estados Unidos Mexicanos y en lo dispuesto por
los artículos 3, numeral 1, fracción XII; 6, numeral 1, frac-
ción XVI; 12, numeral 1, fracción III, así como el artículo
13 del Reglamento de la Cámara de Diputados, presento de
manera respetuosa a esta soberanía, solicitud de licencia
por tiempo indefinido para separarme del cargo de dipu-
tada federal a partir del viernes 30 de marzo del 2018. 

A efecto de que se realicen los trámites legislativos corres-
pondientes. 

Sin otro particular, me reitero siempre a sus órdenes. 

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de Marzo de 2018.— Diputada
María Elida Castelán Mondragón (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Quien suscribe, diputado federal David Gerson García Cal-
derón, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 6,

numeral 1, fracción XVI; 12, fracción III, y 13 del Regla-
mento de la Cámara de Diputados, me dirijo a usted para
solicitar sea sometida a la consideración de esta soberanía
mi solicitud de licencia al cargo de elección popular que
ostento, con efectos a partir del día 30 de marzo al 2 de ju-
lio del año en curso.

Sin otro particular, agradezco su atención y le envío un cor-
dial saludo. 

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 20 de marzo de 2018.— Diputado
David Gerson García Calderón (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en el artículo 62 de la Constitución Polí-
tica de los Estados Unidos Mexicanos y en lo dispuesto por
los artículos 3, numeral XII, 6, numeral XVI, 12, numeral
1, fracción 111, y XIII, así como el artículo 13 del Regla-
mento de la Cámara de Diputados, presento de manera res-
petuosa a esta soberanía, solicitud de licencia por tiempo
indefinido para separarme del cargo de diputada federal a
partir del jueves 22 de marzo de 2018.

A efecto de que se realicen los trámites legislativos corres-
pondientes.

Sin otro particular, me reitero como siempre a sus órdenes.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
Natalia Karina Barón Ortiz (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.
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Con fundamento en los artículos 6, párrafo 1, fracción
XVI, y 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados, pre-
sento respetuosamente ante usted mi solicitud de licencia
por tiempo indefinido para separarme del cargo de dipu-
tada federal, a partir del 27 de marzo del año en curso.

Lo anterior con el propósito de que la solicitud sea someti-
da a consideración del pleno de la Cámara de Diputados,
de conformidad con lo dispuesto por el artículo 13 del Re-
glamento citado, y en el mismo acto se llame a mi suplen-
te, la ciudadana Magdalena Moreno Vega.

Sin más por el momento, le agradezco su amable atención. 

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 20 de marzo de 2018.— Diputada
Delfina Gómez Álvarez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en los artículos 6, párrafo 1, fracción
XVI, y 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados, pre-
sento respetuosamente ante usted, mi solicitud de licencia
por tiempo indefinido para separarme del cargo de dipu-
tado federal, a partir del 27 de marzo del año en curso.

Lo anterior con el propósito de que la solicitud sea someti-
da a consideración del pleno de la Cámara de Diputados,
de conformidad con lo dispuesto por el artículo 13 del re-
glamento citado, y en el mismo acto se llame a mi suplen-
te, el ciudadano Ricardo Ernesto López Priego.

Sin más por el momento, le agradezco su amable atención.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputado
Alejandro Armenta Mier (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en los artículos 6, párrafo 1, fracción
XVI, y 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados, pre-
sento respetuosamente ante usted mi solicitud de licencia
por tiempo indefinido para separarme del cargo de dipu-
tada federal, a partir del 27 de marzo del año en curso. 

Lo anterior con el propósito de que la solicitud que sea so-
metida a consideración del pleno de la Cámara de Dipu-
tados, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 13
del Reglamento citado, y en el mismo acto se llame a mi
suplente, la ciudadana Justina del Carmen Luna Pérez.

Sin más por el momento, le agradezco su amable atención.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
Norma Rocío Nahle García (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en los artículos 6, párrafo 1, fracción
XVI, y 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados, pre-
sento respetuosamente a usted mi solicitud de licencia por
tiempo indefinido para separarme del cargo de diputada fe-
deral, a partir del 27 de marzo del año en curso.

Lo anterior con el propósito de que la solicitud sea someti-
da a consideración del pleno de la Cámara de Diputados,
de conformidad con lo dispuesto en el artículo del Regla-
mento citado.

Sin más por el momento, le agradezco su amable atención.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
María Antonia Cárdenas Mariscal (rúbrica).»

———————— o ————————
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«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 6, párrafo
1, fracción XVI; 12. numeral 1 fracción IV y artículo 13
numeral 1 y 2 del Reglamento de la Cámara de Diputados,
me permito solicitar se me conceda licencia para separar-
me del cargo como diputado federal, con efectos a partir
del próximo 27 de marzo de 2018 y por tiempo indefinido.

Por lo antes expuesto le pido a usted, se dé el curso legal
que corresponda a la presente solicitud.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, miércoles 21 de marzo de 2018.—
Diputado Mario Ariel Juárez Rodríguez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en los artículos 6, párrafo 1, fracción
XVI, y 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados, pre-
sento respetuosamente ante usted mi solicitud de licencia
por tiempo indefinido para separarme del cargo de dipu-
tado federal, a partir del 1o. de abril del año en curso.

Lo anterior con el propósito de que la solicitud sea someti-
da a consideración del pleno de la Cámara de Diputados,
de conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 del Re-
glamento citado, y en el mismo acto se llame a mi suplen-
te, el ciudadano Julio César Tinoco Oros.

Sin más por el momento, le agradezco su amable atención.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 marzo de 2018.— Diputado
Fidel Calderón Torreblanca (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en los artículos 6, párrafo 1, fracción
XVI, y 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados, pre-
sento respetuosamente ante usted mi solicitud de licencia
por tiempo indefinido para separarme del cargo de dipu-
tada federal, a partir del 27 de marzo del año en curso.

Lo anterior con el propósito de que la solicitud sea someti-
da a consideración del pleno de la Cámara de Diputados,
de conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 del Re-
glamento citado.

Sin más por el momento, le agradezco su amable atención.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
Lucía Virginia Meza Guzmán (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Quien suscribe, ciudadano diputado, José Alberto Coutlo-
lenc Buentello con base en lo dispuesto en la fracción XVI
del numeral 1 del artículo 6o. y fracción III del artículo 12
del Reglamento de la Cámara de Diputados, presento res-
petuosamente a usted mi solicitud de licencia para separar-
me del cargo de diputado federal, a partir del jueves 22 de
marzo del año en curso.

Lo anterior con el objeto que sea sometida a consideración
del pleno de la Cámara de Diputados de conformidad con
lo dispuesto en el artículo 13 del Reglamento correspon-
diente.
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Atentamente

Palacio Legislativo, a 20 de marzo de 2018.— Diputado José Alberto
Couttolenc Buentello (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en el artículo 62 de la Constitución Polí-
tica de los Estados Unidos Mexicanos, y en lo dispuesto
por los artículos 3, numeral 1, fracción XII; 6, numeral 1,
fracción XVI; 12, numeral 1, fracción III, así como el artí-
culo 13 del Reglamento de la Cámara de Diputados, me
permito solicitar se me conceda licencia para separarme del
cargo de diputado federal, con efectos a partir del 30 de
marzo del presente año y por tiempo indefinido.

Por lo anterior expuesto, requiero se dé curso legal que co-
rresponda a la presente solicitud.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputado
Emilio Enrique Salazar Farías (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por este conducto me dirijo a usted para hacer de su cono-
cimiento que, con fundamento en los artículos 12, numeral
1, fracción III, y 13, numerales 1 a 3, del Reglamento de la
Cámara de Diputados, presento respetuosamente mi solici-
tud de licencia al cargo que desempeño, por tiempo indefi-
nido, para que inicie a surtir efectos el 30 de marzo del año
en curso, y en consecuencia se comunique a mi suplente,
para que asuma tan honorable encargo.

Por lo expuesto, solicito que se dé el curso legal que co-
rresponde a mi petición.

Sin otro particular, le reitero la seguridad de mi considera-
ción más distinguida.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputada
Mirza Flores Gómez (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por este medio, quien suscribe, Jonadab Martínez García, con
fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la Consti-
tución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y en lo dis-
puesto en la fracción XVI del numeral 1 del artículo 6 y el ar-
tículo 12 del Reglamento de la Cámara de Diputados,
presento a usted mi solicitud de licencia por tiempo indefini-
do para separarme del cargo de diputado federal a partir del
15 de abril del presente año; por tal motivo, sugiero atenta-
mente se considere a mi suplente, el ciudadano José Nuño
Guzmán, para rendir la protesta correspondiente.

Agradeciendo de antemano la pronta atención a esta solici-
tud, aprovecho la ocasión para enviarle un cordial saludo.

Atentamente

San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputado Jonadab Martínez
García (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Por este conducto y con fundamento en lo dispuesto por el
artículo 62 de la Constitución Política de los Estados Uni-
dos Mexicanos, así como en los artículos 6 numeral 1, frac-
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ción XVI; 12, numeral 1, fracción III, del Reglamento de la
Cámara de Diputados, presento solicitud de licencia por
tiempo indefinido para separarme del cargo de diputado fe-
deral, a partir del 16 de abril del presente.

Lo anterior para los efectos a que haya lugar; Sin otro par-
ticular, reciba un cordial saludo.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputado
Luis Ernesto Munguía González (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y
en lo dispuesto en la fracción XVI del numeral 1 del artí-
culo 6 y el artículo 12 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, presento respetuosamente a usted mi solicitud
de licencia para separarme del cargo de diputado federal de
manera indefinida a partir del día 23 de marzo; asimismo,
le solicito se llame a mi suplente para tomar protesta del
cargo de diputado federal. 

Lo anterior con el propósito que sea sometida a considera-
ción del pleno de la Cámara de Diputados, de conformidad
con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento de la
Cámara de Diputados. 

Sin más por el momento, le reitero la seguridad de mi con-
sideración. 

Atentamente

Palacio Legislativo San Lázaro, a 22 de marzo de 2018.— Diputado
Manuel de Jesús Espino Barrientos (rúbrica).»

———————— o ————————

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Cámara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Esperando éxito en el desempeño de sus funciones, me di-
rijo ante usted para que sea sometida a consideración de es-
ta soberanía la presente solicitud de licencia por tiempo in-
definido al cargo de diputado federal que ostento, con
efectos a partir del 1 de abril de 2018. 

Lo anterior, con fundamento en lo dispuesto en el artículo
62 constitucional y en los artículos 6, fracción XVI, 12, nu-
mera 1, fracción III, y 13 del Reglamento de la Cámara de
Diputados, así como las demás disposiciones aplicables.

Sin otro particular, quedo a sus órdenes para cualquier
aclaración.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, 22 de marzo de 2018.— José Luis
Toledo Medina (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Edith Yolanda López Velasco, diputada federal de mayoría
relativa por el distrito 3, con cabecera en Huajuapan de Le-
ón, Oaxaca, con el debido respeto y atención, expongo:

Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 35, 78,
fracción VIII, y 125 de la Constitución Política de los Es-
tados Unidos Mexicanos; 6, fracción XVI; fracción III del
punto primero del artículo 12; y punto 2 del artículo 13 del
Reglamento de la Cámara de Diputados, solicito licencia al
cargo de representante popular que ostento como diputada
federal del distrito 3, con el objeto de poder participar en el
proceso electoral local del estado de Oaxaca, durante el
tiempo que dure el proceso electoral local de dicha entidad
federativa.

Por lo que solicito respetuosamente que la licencia surta
sus efectos constitucionales a partir del próximo día miér-
coles 28 de marzo de 2018.
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Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 19 de marzo de 2018.— Diputada
Edith Yolanda López Velasco (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos:«Escu-
do Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cámara
de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Quien suscribe, Abdies Pineda Morín, diputado federal por
el principio de representación proporcional en la segunda
circunscripción federal en la LXIII Legislatura de la Cá-
mara de Diputados, viene a promover ante usted, con fun-
damento en los artículos 62, 63, 78, fracción VIII, y 125 de
la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos;
y 6, numeral 1, fracción XVI, del Reglamento de la Cáma-
ra de Diputados, solicitud a fin de que se conceda licencia
a partir del 30 de marzo de 2018 por tiempo indefinido.

Estimaré en demasía someter ante el pleno de la Cámara de
Diputados, que dignamente preside, para que sea inscrita,
discutida y, en caso, aprobada.

Sin más, me pongo a sus respetables órdenes.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 15 de marzo de 2018.— Diputado
Abdies Pineda Morín (rúbrica).»

———————— o ————————

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIII Legislatura.

Diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Di-
rectiva de la Cámara de Diputados.— Presente.

Con fundamento en lo establecido en el artículo 62 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así
como en lo dispuesto en la fracción XVI del numeral 1 de
los artículos 6 y 12 del Reglamento de la Cámara de Dipu-
tados, presento respetuosamente a usted mi solicitud de li-

cencia por tiempo indefinido para separarme del cargo de
diputada federal a partir del 30 de marzo de 2018.

Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consi-
deración del pleno de la Cámara de Diputados de confor-
midad con lo dispuesto por el artículo 13 del Reglamento
de la Cámara de Diputados.

Sin más por el momento le agradezco su atención.

Atentamente

Palacio Legislativo de San Lázaro, a 21 de marzo de 2018.— Diputada
Patricia García García (rúbrica).»

Presidencia del diputado 
Edgar Romo García

El presidente diputado Edgar Romo García: Consulte la
Secretaría a la asamblea en votación económica si son de
aprobarse.

La secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: En vo-
tación económica se pregunta a la asamblea si son de apro-
barse. Las diputadas y los diputados que estén por la afir-
mativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los
diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.
Presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Edgar Romo García: Aproba-
das. Comuníquense y llámese a los suplentes.

Aprovecho para agradecer a todas y todos los diputados que
el día de hoy y con anterioridad han solicitado licencia, su de-
sempeño y dedicación a las labores legislativas, especial-
mente a la coordinadora del Grupo Parlamentario de Morena,
la diputada Rocío Nahle, el reconocimiento y agradecimien-
to por el apoyo en la construcción de acuerdos. Se les desea
a todos que tengan un buen destino. Felicidades.

TOMA DE PROTESTA

El presidente diputado Edgar Romo García: Se encuen-
tra a las puertas de este recinto el ciudadano Jorge Roldán
Pérez, diputado federal electo por la Cuarta Circunscrip-
ción Plurinominal. Se designa en comisión para que lo
acompañen en el acto de rendir la protesta de ley a las si-
guientes diputadas y diputados: diputado Luis Agustín Ro-
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dríguez Torres, diputado Julio Saldaña Morán, diputado
Guillermo Rafael Santiago Rodríguez, diputada Yaret
Adriana Guevara Jiménez, diputada Mirza Flores Gómez.

La secretaria diputada Alejandra Noemí Reynoso Sán-
chez: Se pide a la comisión cumplir con el encargo.

(La comisión cumple con el encargo)

Se les solicita a todos los presentes ponerse de pie.

(Puestos todos los presentes de pie)

El presidente diputado Edgar Romo García: Ciudadano
Jorge Roldán Pérez ¿protesta guardar y hacer guardar la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y
las leyes que de ella emanen y desempeñar leal y patrióti-
camente el cargo de diputado que el pueblo le ha conferi-
do, mirando en todo por el bien y prosperidad de la unión?

El ciudadano Jorge Roldán Pérez: Sí protesto.

El presidente diputado Edgar Romo García: Si así no lo
hiciere, que la nación se lo demande. Felicidades, dipu-
tado, bienvenido. Pueden tomar asiento.

INICIATIVAS Y PROPOSICIONES

El presidente diputado Edgar Romo García: En térmi-
nos de los artículos 100 y 102 del Reglamento, las iniciati-
vas y proposiciones contenidas en el orden del día serán
turnadas a las comisiones que correspondan.(*)

(*) Las iniciativas y proposiciones se encuentran en el Apéndice
de esta sesión.

INTERVENCIÓN DE LEGISLADORES

RECONOCIMIENTO A LA LABOR DE LA
DIPUTADA NORMA ROCÍO NAHLE GARCÍA, 

COORDINADORA DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DE MORENA

El diputado Carlos Iriarte Mercado (desde la curul).
Presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Desde su
curul el diputado Carlos Iriarte tiene el uso de la palabra.

El diputado Carlos Iriarte Mercado (desde la curul):
Quisiera presidente, gracias, reconocer en mi compañera
Rocío Nahle, una mujer dedicada, comprometida con las
causas de nuestro país, y agradecer su disposición siempre
para el diálogo, lo cual la hace no solamente una mujer dig-
na de su responsabilidad, sino también una mujer compro-
metida con las causas de México. Gracias, enhorabuena, y
lo mejor en esta nueva etapa de su vida. Felicidades.

El diputado Federico Döring Casar (desde la curul): Pre-
sidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: Diputado
Federico Döring, desde su curul.

El diputado Federico Döring Casar (desde la curul): Sí,
señor presidente. En el mismo sentido que el diputado
Iriarte, desearle la mejor de las suertes y éxito a la diputada
Rocío Nahle. Ella es una muestra fehaciente de que se pue-
de ser combativo, se puede ser firme, se puede ser oposi-
ción, pero aún así, se puede hacer política defendiendo pos-
turas y convicciones personales y de grupos partidarios. Le
deseamos mucho éxito y le agradecemos el habernos
acompañado en la Junta durante esta legislatura.

El presidente diputado Edgar Romo García: Gracias,
diputado. Se levanta la sesión y se cita para la que tendrá
lugar el martes 3 de abril de 2018, a las 11 horas…

El diputado José de Jesús Zambrano Grijalva (desde la
curul): Presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: El dipu-
tado Jesús Zambrano. Perdón, diputado, no lo vi. Lo salvó
la campana.

El diputado José de Jesús Zambrano Grijalva (desde la
curul): Gracias, presidente. Para en el mismo sentido, re-
conocerle el papel que ha jugado aquí, en el marco de la
pluralidad y de la diversidad de esta Cámara de Diputados,
a la coordinadora diputada, coordinadora Rocío Nahle y,
desde luego, sabiendo que nos vamos a seguir encontran-
do, a lo mejor no para buscar los acuerdos que aquí logra-
mos construir, sino en trincheras políticas diferentes elec-
torales, pero espero que todos lo hagamos con la misma
pasión para servir a nuestro querido México. Felicidades.
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La diputada María Antonia Cárdenas Mariscal (desde
la curul): Presidente.

El presidente diputado Edgar Romo García: La dipu-
tada Cárdenas Mariscal, desde su curul.

La diputada María Antonia Cárdenas Mariscal (desde
la curul): Muchas gracias, presidente. Pues solo para felici-
tar a nuestra coordinadora, que realmente este grupo parla-
mentario no hubiera podido hacer nada sin ella. Realmente
es una mujer que lucha con mucha convicción y que todo
el grupo parlamentario estamos muy, pero muy orgullosos
de ella. Gracias Rocío por estarnos coordinando.

CLAUSURA Y CITA

El presidente diputado Edgar Romo García (a las 15:28
horas): Muy bien. En consecuencia, se cita para el próximo
martes 3 de abril de 2018 a las 11 horas.

————— O —————
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RESUMEN DE LOS TRABAJOS

• Tiempo de duración de la sesión: 2 horas 55 minutos.

• Quórum a la apertura de la sesión: 302 diputadas y diputados.

• Comunicaciones oficiales: 5

• Minuta: 1

• Iniciativa de senador: 1

• Iniciativas de diputadas y diputados: 9

• Dictamen para declaratoria de publicidad: 1

• Dictámenes a discusión: 2

• Solicitudes de licencia: 51

• Toma de protesta: 1

• Diputadas y diputados que participaron durante la sesión: 32

6 PRI 
5 PAN 
6 PRD 
5 Morena 
2 PVEM 
4 MC 
2 NA
2 PES
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• Alcántara Rojas, María Guadalupe (PRI) . . . . . . . . . 

• Amparano Gamez, Leticia (PAN) . . . . . . . . . . . . . . . 

• Barrientos Pantoja, Alicia (Morena) . . . . . . . . . . . . . 

• Basave Benítez, Agustín Francisco de Asís (PRD) . . 

• Bravo Guadarrama, Arturo (PRD) . . . . . . . . . . . . . . 

• Cárdenas Mariscal, María Antonia (Morena) . . . . . . 

• Corichi García, Claudia Sofía (MC) . . . . . . . . . . . . . 

• Cuata Domínguez, Blanca Margarita (Morena). . . . . 

• Döring Casar, Federico (PAN) . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 189

Para fundamentar el dictamen de la Comisión de Goberna-
ción, con proyecto de decreto por el que se declara el 15 de
noviembre de cada año como Día Nacional Contra el Uso No-
civo de Bebidas Alcohólicas: 210

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 187

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 189

Desde la curul, para abordar la problemática que vive la po-
blación de Guanajuato en la laguna de Yuriria: 32

Desde la curul, reconocer a la labor de la diputada Norma Ro-
cío Nahle García, coordinadora del Grupo Parlamentario de
Morena: 230

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 185

Para presentar la iniciativa con proyecto de decreto que refor-
ma el artículo 37 de la Ley General de Responsabilidades Ad-
ministrativas: 72

Desde la curul, reconocer a la labor de la diputada Norma Ro-
cío Nahle García, coordinadora del Grupo Parlamentario de
Morena: 229

DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE PARTICIPARON DURANTE LA SESIÓN
( en orden alfabético )
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• Escobedo Miramontes, Justo Federico (PES) . . . . . . 

• Esquivel Valdés, Laura Beatriz (Morena) . . . . . . . . . 

• Fernández Márquez, Julieta (PRI). . . . . . . . . . . . . . . 

• Galico Félix Díaz, Sara Paola (Morena) . . . . . . . . . . 

• García Yáñez, Ángel (NA) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Giorgana Jiménez, Víctor Manuel (PRI) . . . . . . . . . . 

• Guízar Valladares, Gonzalo (PES) . . . . . . . . . . . . . . 

• Hernández Soriano, Rafael (PRD) . . . . . . . . . . . . . . 

• Huicochea Alanís, Arturo (PRI) . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Iñiguez Mejía, Elías Octavio (PAN) . . . . . . . . . . . . . 

• Iriarte Mercado, Carlos (PRI) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Para presentar la iniciativa con proyecto de decreto que refor-
ma y adiciona diversas disposiciones de la Ley Orgánica del
Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos y de la Ley
Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria: 89

Desde la curul, para sumarse al reclamo de la diputada Ceci-
lia Soto González, en relación con una violación al artículo
167 del Reglamento, cometida por el presidente de la Comi-
sión de Medio Ambiente y Recursos Naturales: 193

Desde la curul, para hacer un exhorto a la Comisión Contra la
Trata de Personas del Senado, en relación con el trato que da
a las víctimas: 30

Desde la curul, comenta respecto al incremento del delito de
feminicidio: 32

Para presentar la iniciativa con proyecto de decreto que refor-
ma el artículo 323 del Código Penal Federal: 85

Para fundamentar el dictamen de la Comisión de la Comisión
de Relaciones Exteriores, con proyecto de decreto por el que
se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la
Ley del Servicio Exterior Mexicano: 182

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 183

Desde la curul, para solicitar que se presente un plan integral
de resarcimiento a diferentes violaciones a derechos humanos
por la obra del Circuito Exterior Mexiquense: 31

Para presentar, en nombre propio y del diputado José Ignacio Pi-
chardo Lechuga, del Grupo Parlamentario del PRI, la iniciativa
con proyecto de decreto que expide la Ley para la Remediación
y la Restauración Ambiental de las Cuencas Hidrológicas Fuer-
temente Contaminadas de la República Mexicana: 33

Desde la curul, para referirse al Día Mundial Contra la Tu-
berculosis: 182

Desde la curul, reconocer a la labor de la diputada Norma Ro-
cío Nahle García, coordinadora del Grupo Parlamentario de
Morena: 229
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• Ixtlahuac Orihuela, Juan Antonio (PRI) . . . . . . . . . . 

• Márquez Alvarado, Cesáreo Jorge (PVEM) . . . . . . . 

• Mercado Sánchez, María Victoria (MC) . . . . . . . . . . 

• Nava Palacios, Francisco Xavier (PRD) . . . . . . . . . . 

• Ochoa Avalos, María Candelaria (MC) . . . . . . . . . . . 

• Ramírez Nachis, Rosa Alba (MC). . . . . . . . . . . . . . . 

• Sandoval Rodríguez, José Refugio (PVEM) . . . . . . . 

• Schemelensky Castro, Ingrid Krasopani (PAN). . . . . 

• Soto González, Cecilia Guadalupe (PRD). . . . . . . . . 

• Triana Tena, Jorge (PAN) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Valles Mendoza, Luis Alfredo (NA) . . . . . . . . . . . . . 

Para hablar a favor del dictamen de la Comisión de la Comi-
sión de Relaciones Exteriores, con proyecto de decreto por el
que se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones
de la Ley del Servicio Exterior Mexicano: 191

Para presentar la iniciativa con proyecto de decreto que reforma los
artículos 1o., 12 y 24 de la Ley de Ciencia y Tecnología: 77

Para presentar la iniciativa con proyecto de decreto que adi-
ciona un artículo 198 Bis a la Ley General de Salud: 82

Para presentar dos iniciativas con proyecto de decreto: la pri-
mera, que adiciona diversas disposiciones al Código Penal Fe-
deral; y la segunda, que reforma diversas disposiciones de la
Ley del Impuesto Especial sobre Producción y Servicios y de
la Ley de Coordinación Fiscal: 59, 65

Desde la curul, hace comentarios en relación con la desapari-
ción de personas en Jalisco: 32

Desde la curul, hace comentarios en relación con la desapari-
ción de personas en Jalisco: 31

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 187

Para presentar la iniciativa con proyecto de decreto que refor-
ma el artículo 4o. de la Constitución Política de los Estados
Unidos Mexicanos: 56

Desde la curul, para exponer una violación al artículo 167 del
Reglamento, cometida por el presidente de la Comisión de
Medio Ambiente y Recursos Naturales: 193

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 190

Para fijar la posición de su Grupo Parlamentario respecto al
dictamen de la Comisión de la Comisión de Relaciones Exte-
riores, con proyecto de decreto por el que se reforman, adi-
cionan y derogan diversas disposiciones de la Ley del Servi-
cio Exterior Mexicano: 184
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• Zambrano Grijalva, José de Jesús (PRD) . . . . . . . . . Desde la curul, reconocer a la labor de la diputada Norma Ro-
cío Nahle García, coordinadora del Grupo Parlamentario de
Morena: 229
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PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

1 Abdala Saad, Antonio Tarek Favor
2 Aguilar Robles, David Ausente
3 Aguilar Yunes, Marco Antonio Favor
4 Aguirre Romero, Andrés Favor
5 Alcántara Rojas, María Guadalupe Favor
6 Almanza Monroy, Fidel Favor
7 Alpízar Carrillo, Lucely del Perpetuo Socorro Ausente
8 Álvarez Ortiz, Héctor Javier Ausente
9 Anaya Orozco, Alfredo Favor
10 Arcos Velázquez, Montserrat Alicia Ausente
11 Arellano Núñez, Efraín Ausente
12 Arroyo Bello, Erika Lorena Favor
13 Balcázar Narro, Rafael Arturo Favor
14 Barragán Amador, Carlos Favor
15 Barrientos Cano, Laura Mitzi Favor
16 Bañales Arámbula, Ramón Ausente
17 Bedolla López, Pablo Favor
18 Bejos Nicolás, Alfredo Favor
19 Benítez Tiburcio, Mariana Ausente
20 Bojórquez Castillo, Martha Julisa Favor
21 Boone Godoy, Ana María Ausente
22 Borunda Espinoza, Brenda Favor
23 Botello Santibáñez, María Bárbara Favor
24 Burgos Ochoa, Ariel Favor
25 Cabrera Ruiz, José Hugo Favor
26 Camargo Félix, María Esther Guadalupe Favor
27 Canales Najjar, Tristán Manuel Favor
28 Cardoso Estévez, José Luis Favor
29 Cardoso Guzmán, Rubí Alejandra Favor
30 Carvallo Delfín, Jorge Alejandro Ausente
31 Castillo Martínez, Edgar Ausente
32 Castro Ventura, Fernando Favor
33 Cavazos Balderas, Juan Manuel Ausente
34 Cavazos Cavazos, Juana Aurora Favor
35 Chacón Morales, Samuel Alexis Favor
36 Chan Magaña, Rafael Ausente
37 Chávez Acosta, Rosa Guadalupe Ausente
38 Cházaro Montalvo, Oswaldo Guillermo Ausente
39 Coheto Martínez, Vitalico Cándido Favor
40 Córdova Hernández, José del Pilar Favor
41 Corella Platt, Susana Favor
42 Coronado Ayarzagoitia, Pedro Luis Ausente
43 Corzo Olán, Omar Favor
44 Covarrubias Anaya, Martha Lorena Favor
45 Cruz Campos, Victorino Ausente
46 Dávila Flores, Jorge Enrique Favor
47 De León Maza, Sofía del Sagrario Favor
48 Domínguez Domínguez, César Alejandro Ausente
49 Elizondo García, Pablo Favor
50 Erubiel Lorenzo, Alonso Que Favor
51 Escobar Manjarrez, Germán Ausente

52 Escobedo Villegas, Francisco Ausente
53 Espinoza Meraz, María Idalia del Socorro Favor
54 Estefan Chidiac, Charbel Jorge Ausente
55 Etcheverry Aranda, Azul Ausente
56 Fernández Márquez, Julieta Ausente
57 Félix Niebla, Gloria Himelda Ausente
58 Gaeta Esparza, Hugo Daniel Favor
59 Gamboa Martínez, Alicia Guadalupe Ausente
60 Gárate Valenzuela, Paola Iveth Ausente
61 García Ayala, Marco Antonio Favor
62 García Barrón, Óscar Favor
63 García Portilla, Ricardo David Favor
64 García Salgado, Idania Itzel Ausente
65 Giorgana Jiménez, Víctor Manuel Favor
66 González Rojas, Aarón Favor
67 González Salum, Miguel Ángel Favor
68 Guerra Urbiola, Braulio Mario Favor
69 Guerrero Aguilar, Fabiola Ausente
70 Guerrero Coronado, Delia Ausente
71 Guerrero Esquivel, Araceli Ausente
72 Guevara Cobos, Luis Alejandro Ausente
73 Guillén Vicente, Mercedes del Carmen Favor
74 Guzmán Lagunes, Noemí Zoila Ausente
75 Guzmán Vázquez, Laura Valeria Favor
76 Hernández Calderón, Elizabeth Ausente
77 Hernández Madrid, María Gloria Favor
78 Hernández Tapia, Laura Beatriz Favor
79 Hinojosa Ochoa, Baltazar Manuel Favor
80 Huicochea Alanís, Arturo Favor
81 Ibarra Hinojosa, Álvaro Favor
82 Ibarra Otero, Próspero Manuel Ausente
83 Ibarra Rangel, Miriam Dennis Ausente
84 Iriarte Mercado, Carlos Favor
85 Ixtlahuac Orihuela, Juan Antonio Favor
86 Jackson Ramírez, Jesús Enrique Favor
87 Jiménez Jiménez, Flor Ángel Favor
88 Jiménez Hernández, Paola Favor
89 Juárez Colorado, Leopoldo Favor
90 Juraidini Villaseñor, Alejandro Favor
91 Kuri Grajales, Fidel Ausente
92 Lagos Hernández, Erick Alejandro Favor
93 Le Baron González, Alex Favor
94 Leyva García, Leydi Fabiola Favor
95 López Gutiérrez, David Epifanio Favor
96 López Velasco, Edith Yolanda Favor
97 Luna Canales, Armando Ausente
98 Madrigal Méndez, Liliana Ivette Favor
99 Majul González, Salomón Favor
100 Mata Quintero, Mario Alberto Favor
101 Maya Pineda, María Isabel Favor
102 Mazari Espín, Rosalina Favor
103 Medrano Quezada, Benjamín Favor
104 Meléndez Ortega, Juan Antonio Ausente

VOTACIONES

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE RELACIONES EXTERIORES, CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN, ADICIONAN Y DEROGAN
DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL SERVICIO EXTERIOR MEXICANO (EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR).



105 Melhem Salinas, Edgardo Ausente
106 Méndez Bazán, Virgilio Daniel Favor
107 Mercado Ruiz, David Ausente
108 Moctezuma Pereda, Fernando Quetzalcóatl Ausente
109 Moguel Manzur, Zacil Leonor Favor
110 Mólgora Glover, Arlet Favor
111 Mondragón Orozco, María Angélica Ausente
112 Montes Salas, Dulce María Favor
113 Montoya Díaz, Tomás Roberto Favor
114 Mota Hernández, Adolfo Favor
115 Murrieta Gutiérrez, Abel Ausente
116 Muñoz Guevara, Josué Favor
117 Muñoz Parra, María Verónica Ausente
118 Muñoz Sánchez, Rosalinda Favor
119 Navarrete Pérez, Fernando Favor
120 Nazar Morales, Julián Ausente
121 Nazario Morales, Matías Favor
122 Noble Monterrubio, Pedro Luis Favor
123 Ochoa Iñiguez, Claudia Janeth Favor
124 Orantes López, Hernán de Jesús Favor
125 Oropeza Olguín, Nora Liliana Favor
126 Orozco Sánchez Aldana, José Luis Favor
127 Ortiz Lanz, Adriana del Pilar Favor
128 Osorno Belmont, Susana Ausente
129 Oyervides Valdez, María Guadalupe Ausente
130 Pacheco Olivares, Modesta Yolanda Favor
131 Pérez González, Horalia Noemí Favor
132 Pérez Reyes, Perla Favor
133 Pichardo Lechuga, José Ignacio Ausente
134 Pineda Apodaca, Luis Alonso Ausente
135 Pinete Vargas, María del Carmen Ausente
136 Piña Garibay, Miguel Ángel Favor
137 Plascencia Pacheco, Laura Nereida Ausente
138 Plata Inzunza, Evelio Ausente
139 Ponce Beltrán, Esthela de Jesús Favor
140 Pulido García, Georgina Adriana Favor
141 Quinto Guillén, Carlos Federico Favor
142 Quiñones Cornejo, María de la Paz Ausente
143 Rafael Rubio, Álvaro Favor
144 Ramírez Mata, Patricia Elizabeth Favor
145 Ramírez Nieto, Ricardo Ausente
146 Ramírez Ocampo, Gianni Raúl Favor
147 Ramírez Ponce, Miguel Angel Favor
148 Rentería Medina, Flor Estela Ausente
149 Reyes Guerrero, Norma Cecilia Favor
150 Reyes Tellez, Silvino Favor
151 Rivera Carbajal, Silvia Favor
152 Rocha Aguilar, Yulma Ausente
153 Rodríguez García, Dalila Ausente
154 Rodríguez Garza, Jesús Gilberto Favor
155 Rodríguez Hernández, Erika Araceli Ausente
156 Rojas Luna, Rosa Isela Favor
157 Rojas Orozco, Enrique Favor
158 Romero Vega, Esdras Favor
159 Romo García, Edgar Favor
160 Rosales Reyes, Salomón Fernando Favor
161 Rosas Cuautle, Fabiola Favor
162 Ruíz Chávez, Sara Latife Ausente
163 Ruíz Ledesma, Mariana Vanessa Favor
164 Sáenz Soto, José Luis Favor

165 Salazar Espinosa, Heidi Favor
166 Salazar Muciño, Pedro Alberto Favor
167 Salinas Lozano, Carmen Ausente
168 Sánchez Arredondo, Nancy Guadalupe Ausente
169 Sánchez Coronel, Cristina Favor
170 Sánchez Isidoro, David Favor
171 Sánchez Ruíz Esparza, María Teresa Favor
172 Sánchez Sánchez, Christian Joaquín Favor
173 Sandoval Martínez, María Soledad Ausente
174 Santillán Oceguera, Francisco Javier Favor
175 Sarabia Camacho, Carlos Favor
176 Saracho Navarro, Francisco Favor
177 Scherman Leaño, María Esther de Jesús Favor
178 Silva Ramos, Alberto Favor
179 Silva Tejeda, Víctor Manuel Favor
180 Sobreyra Santos, María Monserrath Favor
181 Soto Enríquez, Leobardo Favor
182 Sulub Caamal, Miguel Ángel Favor
183 Tamayo Morales, Martha Sofía Favor
184 Tannos Cruz, Yarith Favor
185 Terrazas Porras, Adriana Ausente
186 Tiscareño Agoitia, Ruth Noemí Favor
187 Uriarte Zazueta, Fernando Favor
188 Valencia García, Óscar Favor
189 Vallejo Barragán, Manuel Favor
190 Vargas Rodríguez, Federico Eugenio Ausente
191 Vidal Aguilar, Liborio Ausente
192 Viggiano Austria, Alma Carolina Favor
193 Villa Ramírez, Timoteo Favor
194 Villagómez Guerrero, Ramón Ausente
195 Vázquez Guerrero, Luis Felipe Favor
196 Vélez Núñez, Beatriz Favor
197 Viveros Córdoba, Joaquina Favor
198 Yerena Zambrano, Rafael Ausente
199 Zapata Lucero, Ana Georgina Ausente
200 Zepahua García, Lillian Ausente
201 Zúñiga Mendoza, J. Jesús Favor

Favor: 133
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 68
Total: 201

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

1 Aguilar López, María Mercedes Favor
2 Agundis Estrada, María Verónica Favor
3 Alejo Domínguez, Hugo Favor
4 Alemán Olvera, Emma Margarita Favor
5 Alfaro García, Lorena del Carmen Favor
6 Amparano Gámez, Leticia Favor
7 Antero Valle, Luis Fernando Favor
8 Arámbula Meléndez, Mariana Favor
9 Barraza López, José Teodoro Favor
10 Barrera Marmolejo, Héctor Favor
11 Bello Otero, Carlos Favor
12 Bermúdez Méndez, José Erandi Favor
13 Blanco Zaldívar, Juan Alberto Ausente
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14 Bolaños Aguilar, Edmundo Javier Favor
15 Bolio Pinelo, Kathia María Favor
16 Buendía Rosas, Jesús Marcelino Favor
17 Cambranis Torres, Enrique Ausente
18 Carballo Cámara, Domitilo Favor
19 Carrillo Fregoso, Christian Alejandro Favor
20 Casillas Gutiérrez, J. Apolinar Ausente
21 Castañón Herrera, Eukid Ausente
22 Castro Terrazas, María Elena Favor
23 Cordero Lerma, Leonel Gerardo Favor
24 Corona Rodríguez, Ariel Enrique Ausente
25 Corral Estrada, Herminio Favor
26 Corral Mier, Juan Favor
27 Cortés Berumen, José Hernán Favor
28 Cortés Lugo, Román Francisco Ausente
29 Cortés Mendoza, Marko Antonio Favor
30 Cuanalo Santos, Gerardo Gabriel Ausente
31 Culin Jaime, Gretel Favor
32 De Anda Mata, Juan Luis Ausente
33 De la Fuente Flores, Carlos Alberto Favor
34 Döring Casar, Federico Favor
35 Elizarraraz Sandoval, Adriana Favor
36 Gama Basarte, Marco Antonio Favor
37 García Escobar, Lilia Arminda Favor
38 García García, Patricia Favor
39 García López, José Máximo Ausente
40 García Pérez, María Favor
41 Garrido Muñoz, Rubén Alejandro Ausente
42 Gómez Olivier, Sergio Emilio Favor
43 González Ceceña, Exaltación Ausente
44 González Navarro, José Adrián Ausente
45 González Suástegui, Guadalupe Favor
46 Gutiérrez Campos, Alejandra Favor
47 Gutiérrez de Velasco Urtaza, Francisco José Favor
48 Hernández Ramos, Minerva Favor
49 Herrera Deras, Alfredo Miguel Favor
50 Huepa Pérez, Miguel Ángel Favor
51 Huerta Villegas, Genoveva Favor
52 Ibarra Montoya, Víctor Ernesto Favor
53 Iñiguez Mejía, Elías Octavio Favor
54 Jasso Silva, José Armando Favor
55 Jiménez Márquez, Martha Cristina Ausente
56 León Aguirre, Allan Michel Favor
57 Lizárraga Figueroa, Teresa de Jesús Favor
58 López Córdova, José Everardo Favor
59 López Martín, Jorge Ausente
60 Mandujano Tinajero, René Ausente
61 Márquez Zapata, Nelly del Carmen Ausente
62 Martínez Montemayor, Baltazar Favor
63 Martínez Santos, Wenceslao Favor
64 Martínez Sánchez, Luis de León Ausente
65 Matesanz Santamaría, Rocío Favor
66 Mesta Soule, Luis Fernando Favor
67 Milán Lara, Alba María Favor
68 Muñoz Cervantes, Arlette Ivette Ausente
69 Murguía Gutiérrez, María Guadalupe Favor
70 Nava Mouett, Jacqueline Favor
71 Neblina Vega, Javier Antonio Favor
72 Osuna Carranco, Karla Karina Favor
73 Ovando Reazola, Janette Ausente

74 Padilla Avila, Karina Ausente
75 Palomeque Archila, Carlos Alberto Favor
76 Paniagua Figueroa, Luz Argelia Favor
77 Picazo Olmos, María Olivia Favor
78 Piña Kurczyn, Juan Pablo Ausente
79 Ramírez Núñez, Ulises Favor
80 Ramírez Ramos, Gabriela Ausente
81 Rendón García, César Augusto Favor
82 Reynoso Sánchez, Alejandra Noemí Favor
83 Rivera Castillejos, Armando Alejandro Favor
84 Rodríguez Aguirre, María de los Ángeles Favor
85 Rodríguez Dávila, Alfredo Javier Ausente
86 Rodríguez Martínez, Lucina Favor
87 Rodríguez Torres, Luis Agustín Favor
88 Rojas Silva, Jaime Mauricio Favor
89 Romero Castillo, María Guadalupe Cecilia Favor
90 Ruiz García, Juan Carlos Ausente
91 Salas Díaz, Gerardo Federico Ausente
92 Salas Valencia, José Antonio Ausente
93 Salim Alle, Miguel Ángel Ausente
94 Sánchez Carrillo, Patricia Favor
95 Sánchez Juárez, Claudia Favor
96 Sánchez Meza, María Luisa Ausente
97 Schemelensky Castro, Ingrid Krasopani Favor
98 Taboada Cortina, Santiago Ausente
99 Talavera Hernández, María Eloísa Ausente
100 Tamariz García, Ximena Favor
101 Torreblanca Engell, Santiago Favor
102 Triana Tena, Jorge Favor
103 Valenzuela Armas, Rafael Favor
104 Valles Olvera, Elva Lidia Favor
105 Vargas Bárcena, Marisol Ausente
106 Haydee Vega Olivas, Nadia Haydee Favor
107 Velázquez Valdez, Brenda Ausente
108 Zapata Padilla, Mariía Olimpia Favor

Favor: 76
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 32
Total: 108

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

1 Acosta Naranjo, Guadalupe Ausente
2 Alanis Pedraza, Angel II Ausente
3 Amador Rodríguez, Leonardo Favor
4 Aragón Castillo, Hortensia Favor
5 Arguijo Herrera, Tania Victoria Favor
6 Barrientos Ríos, Ricardo Ángel Ausente
7 Basave Benítez, Agustín Francisco de Asís Favor
8 Beltrán Reyes, María Luisa Favor
9 Bocanegra Ruiz, Elio Ausente
10 Bravo Guadarrama, Arturo Favor
11 Castelán Mondragón, María Elida Favor
12 Catalán Padilla, Olga Favor
13 Cruz Molina, Eva Florinda Favor



14 Estefan Garfias, José Antonio Favor
15 Figueroa Ovando, Erick Arturo Favor
16 Ferrer Abalos, Óscar Ausente
17 Flores Sonduk, Lluvia Ausente
18 García Bravo, María Cristina Teresa Favor
19 García Calderón, David Gerson Favor
20 Gaytán Hernández, Cristina Ismene Favor
21 Hernández Alcalá, José Guadalupe Favor
22 Hernández Soriano, Rafael Favor
23 Jiménez Rumbo, David Favor
24 Juárez Blanquet, Erik Ausente
25 López López, Irma Rebeca Favor
26 López Sánchez, Sergio Favor
27 Madrigal Sánchez, Araceli Ausente
28 Maldonado Venegas, Luis Ausente
29 Martínez Neri, Francisco Favor
30 Martínez Soto, Norberto Antonio Ausente
31 Nava Palacios, Francisco Xavier Favor
32 Octaviano Félix, Tomás Favor
33 Ordoñez Hernández, Daniel Ausente
34 Ortega Álvarez, Omar Ausente
35 Parra Álvarez, Evelyn Ausente
36 Peralta Grappin, Héctor Ausente
37 Pool Pech, Isaura Ivanova Ausente
38 Pérez Alvarado, Candelario Ausente
39 Ramírez Peralta, Karen Orney Ausente
40 Reyes Álvarez, Felipe Favor
41 Rubio Quiroz, Juan Fernando Favor
42 Saldaña Morán, Julio Favor
43 Santana Alfaro, Arturo Favor
44 Santiago López, José Favor
45 Saucedo Reyes, Araceli Ausente
46 Soto Espino, Armando Favor
47 Soto González, Cecilia Guadalupe Favor
48 Tello López, Jorge Favor
49 Valdes Ramírez, María Concepción Favor
50 Wences Real, Victoriano Favor
51 Zambrano Grijalva, José de Jesús Favor

Favor: 33
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 18
Total: 51

MORENA

1 Abdala Dartigues, Rodrigo Favor
2 Aceves Pastrana, Patricia Elena Favor
3 Alva y Alva, Miguel Favor
4 Álvarez López, Jesús Emiliano Favor
5 Armenta Mier, Alejandro Ausente
6 Barón Ortiz, Natalia Karina Favor
7 Barrientos Pantoja, Alicia Favor
8 Basurto Román, Alfredo Favor
9 Caballero Pedraza, Virgilio Dante Favor

10 Calderón Torreblanca, Fidel Favor
11 Cañedo Jiménez, Roberto Alejandro Ausente
12 Cárdenas Mariscal, María Antonia Favor
13 Carrera Hernández, Ana Leticia Favor
14 Cancino Barffusón, Sergio René Favor
15 Cervera García, René Favor
16 Chávez García, María Favor
17 Contreras Julián, Maricela Ausente
18 Cuata Domínguez, Blanca Margarita Favor
19 Damián González, Araceli Favor
20 Esquivel Valdés, Laura Beatriz Favor
21 Fuentes Alonso, Modesta Favor
22 Gálico Félix Díaz, Sara Paola Favor
23 García Chávez, Héctor Javier Ausente
24 García Navarro, Otniel Ausente
25 Godoy Ramos, Ernestina Favor
26 Gómez Álvarez, Delfina Favor
27 Guzmán Jacobo, Roberto Favor
28 Hernández Colín, Norma Xochitl Ausente
29 Hernández Correa, Guadalupe Favor
30 Hernández de la Piedra, Ángel Antonio Favor
31 Hernández Mirón, Carlos Ausente
32 Hurtado Arana, Karen Favor
33 Juárez Rodríguez, Mario Ariel Favor
34 Llerenas Morales, Vidal Favor
35 Martínez Urincho, Alberto Favor
36 Mex Albornoz, Mario David Favor
37 Meza Guzmán, Lucia Virginia Ausente
38 Molina Arias, Renato Josafat Ausente
39 Montiel Reyes, Ariadna Ausente
40 Nahle García, Norma Rocío Favor
41 Ojeda Anguiano, Jerónimo Alejandro Ausente
42 Ramos Ramírez, Blandina Favor
43 Romero Tenorio, Juan Favor
44 Santiago Rodríguez, Guillermo Rafael Favor
45 Serrano Lora, Jesús Ausente
46 Trejo Flores, Mariana Favor
47 Valencia Guzmán, Jesús Salvador Ausente
48 Villa González, Concepción Favor

Favor: 35
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 13
Total: 48

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

1 Álvarez Angli, Arturo Favor
2 Álvarez Piñones, Rosa Alicia Favor
3 Arévalo González, José Antonio Ausente
4 Arzaluz Alonso, Alma Lucía Favor
5 Ávila Serna, María Ausente
6 Bernardino Vargas, Omar Noé Favor
7 Canales Suárez, Paloma Ausente
8 Canavati Tafich, Jesús Ricardo Ausente
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9 Celis Aguirre, Juan Manuel Ausente
10 Chavarrías Barajas, Eloisa Ausente
11 Corona Valdés, Lorena Favor
12 Couttolenc Buentello, José Alberto Favor
13 Cuenca Ayala, Sharon María Teresa Ausente
14 Fernández del Valle Laisequilla, Andrés Ausente
15 Flores Carranza, Evelyng Soraya Favor
16 Galindo Rosas, José de Jesús Favor
17 García Treviño, Daniela Ausente
18 González Evia, Edna Favor
19 González Torres, Sofía Ausente
20 Gordillo Sánchez, Jorge de Jesús Favor
21 Guevara Jiménez, Yaret Adriana Favor
22 Guirao Aguilar, Leonardo Rafael Favor
23 Herrera Borunda, Javier Octavio Ausente
24 Limón García, Lia Favor
25 Machuca Sánchez, Mario Ausente
26 Márquez Alvarado, Cesáreo Jorge Favor
27 Mendoza Amezcua, Virgilio Ausente
28 Rodríguez Torres, Samuel Favor
29 Salazar Farías, Emilio Enrique Favor
30 Sandoval Rodríguez, José Refugio Favor
31 Santis Espinoza, Ángel Favor
32 Sarur Torre, Adriana Favor
33 Sedas Castro, Miguel Ángel Ausente
34 Sesma Suárez, Jesús Ausente
35 Torres Rivas, Francisco Alberto Ausente
36 Villalpando Barrios, Georgina Paola Favor
37 Villanueva Huerta, Claudia Favor

Favor: 21
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 16
Total: 37

MOVIMIENTO CIUDADANO

1 Álvarez Maynez, Jorge Favor
2 Bermúdez Torres, Verónica Favor
3 Cárdenas Gutiérrez, Gustavo Adolfo Ausente
4 Chávez Ocegueda, Juan Ausente
5 Corichi García, Claudia Sofía Favor
6 Flores Gómez, Mirza Favor
7 García González, Salvador Favor
8 Guerra Mota, Moisés Favor
9 Hauffen Torres, Angie Dennisse Ausente
10 Martínez García, Jonadab Favor
11 Mercado Sánchez, María Victoria Favor
12 Munguía González, Luis Ernesto Favor
13 Ochoa Avalos, María Candelaria Favor
14 Pérez Utrera, Adán Favor
15 Ralis Cumplido, Germán Ernesto Favor
16 Ramírez Nachis, Rosa Alba Favor
17 Rocha Ladrón de Guevara, Dalia María Favor
18 Sánchez Orozco, Víctor Manuel Favor

19 Tamez Guajardo, Macedonio Salomón Favor
20 Toledo Ibarra, Marbella Favor

Favor: 17
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 20

PARTIDO NUEVA ALIANZA

1 Campa Amaral, Carmen Victoria Favor
2 García Yáñez, Ángel Favor
3 Gutiérrez García, Carlos Ausente
4 Hernández León, Luis Manuel Ausente
5 Méndez Salas, Jesús Rafael Favor
6 Ocampo Bedolla, María Eugenia Favor
7 Pinto Torres, Francisco Javier Favor
8 Reyes Ávila, Angélica Favor
9 Saldivar Paz, Mirna Isabel Favor
10 Sánchez Ruiz, Karina Favor
11 Torres Sandoval, Melissa Favor
12 Valles Mendoza, Luis Alfredo Favor

Favor: 11
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 13

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL

1 Cruz Hernández, Abel Favor
2 Escobedo Miramontes, Justo Federico Favor
3 Ferreiro Velazco, José Alfredo Favor
4 García Soberanes, Cynthia Gissel Ausente
5 Garzón Canchola, Refugio Trinidad Favor
6 Guízar Valladares, Gonzalo Favor
7 López Ruiz, Nancy Favor
8 Martínez Guzmán, Norma Edith Favor
9 Perea Santos, Ana Guadalupe Favor
10 Pineda Morín, Abdies Favor

Favor: 9
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 1
Total: 10



DIPUTADOS INDEPENDIENTES

1 Zazueta Osuna, María del Rocío Favor

Favor: 1
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 0
Total: 1

DIPUTADOS SIN PARTIDO

1 Espino Barrientos, Manuel de Jesús Ausente
2 Guerrero García, Javier Favor
3 Spinoso Carrera, Edgar Ausente
4 Toledo Medina, José Luis Ausente

Favor: 1
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 4
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PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

1 Abdala Saad, Antonio Tarek Favor
2 Aguilar Robles, David Ausente
3 Aguilar Yunes, Marco Antonio Favor
4 Aguirre Romero, Andrés Favor
5 Alcántara Rojas, María Guadalupe Favor
6 Almanza Monroy, Fidel Abstención
7 Alpízar Carrillo, Lucely del Perpetuo Socorro Ausente
8 Álvarez Ortiz, Héctor Javier Ausente
9 Anaya Orozco, Alfredo Favor
10 Arcos Velázquez, Montserrat Alicia Ausente
11 Arellano Núñez, Efraín Ausente
12 Arroyo Bello, Erika Lorena Favor
13 Balcázar Narro, Rafael Arturo Favor
14 Barragán Amador, Carlos Favor
15 Barrientos Cano, Laura Mitzi Favor
16 Bañales Arámbula, Ramón Ausente
17 Bedolla López, Pablo Favor
18 Bejos Nicolás, Alfredo Favor
19 Benítez Tiburcio, Mariana Favor
20 Bojórquez Castillo, Martha Julisa Favor
21 Boone Godoy, Ana María Ausente
22 Borunda Espinoza, Brenda Favor
23 Botello Santibáñez, María Bárbara Favor
24 Burgos Ochoa, Ariel Favor
25 Cabrera Ruiz, José Hugo Ausente
26 Camargo Félix, María Esther Guadalupe Favor
27 Canales Najjar, Tristán Manuel Favor
28 Cardoso Estévez, José Luis Favor
29 Cardoso Guzmán, Rubí Alejandra Favor
30 Carvallo Delfín, Jorge Alejandro Ausente
31 Castillo Martínez, Edgar Ausente
32 Castro Ventura, Fernando Favor
33 Cavazos Balderas, Juan Manuel Ausente
34 Cavazos Cavazos, Juana Aurora Favor
35 Chacón Morales, Samuel Alexis Favor
36 Chan Magaña, Rafael Ausente
37 Chávez Acosta, Rosa Guadalupe Ausente
38 Cházaro Montalvo, Oswaldo Guillermo Ausente
39 Coheto Martínez, Vitalico Cándido Favor
40 Córdova Hernández, José del Pilar Ausente
41 Corella Platt, Susana Favor
42 Coronado Ayarzagoitia, Pedro Luis Ausente
43 Corzo Olán, Omar Favor
44 Covarrubias Anaya, Martha Lorena Favor
45 Cruz Campos, Victorino Ausente
46 Dávila Flores, Jorge Enrique Favor
47 De León Maza, Sofía del Sagrario Favor
48 Domínguez Domínguez, César Alejandro Ausente
49 Elizondo García, Pablo Favor
50 Erubiel Lorenzo, Alonso Que Favor
51 Escobar Manjarrez, Germán Ausente

52 Escobedo Villegas, Francisco Ausente
53 Espinoza Meraz, María Idalia del Socorro Favor
54 Estefan Chidiac, Charbel Jorge Ausente
55 Etcheverry Aranda, Azul Ausente
56 Fernández Márquez, Julieta Ausente
57 Félix Niebla, Gloria Himelda Ausente
58 Gaeta Esparza, Hugo Daniel Favor
59 Gamboa Martínez, Alicia Guadalupe Ausente
60 Gárate Valenzuela, Paola Iveth Ausente
61 García Ayala, Marco Antonio Favor
62 García Barrón, Óscar Favor
63 García Portilla, Ricardo David Favor
64 García Salgado, Idania Itzel Ausente
65 Giorgana Jiménez, Víctor Manuel Favor
66 González Rojas, Aarón Favor
67 González Salum, Miguel Ángel Favor
68 Guerra Urbiola, Braulio Mario Favor
69 Guerrero Aguilar, Fabiola Ausente
70 Guerrero Coronado, Delia Ausente
71 Guerrero Esquivel, Araceli Ausente
72 Guevara Cobos, Luis Alejandro Ausente
73 Guillén Vicente, Mercedes del Carmen Ausente
74 Guzmán Lagunes, Noemí Zoila Ausente
75 Guzmán Vázquez, Laura Valeria Favor
76 Hernández Calderón, Elizabeth Favor
77 Hernández Madrid, María Gloria Favor
78 Hernández Tapia, Laura Beatriz Favor
79 Hinojosa Ochoa, Baltazar Manuel Favor
80 Huicochea Alanís, Arturo Favor
81 Ibarra Hinojosa, Álvaro Favor
82 Ibarra Otero, Próspero Manuel Ausente
83 Ibarra Rangel, Miriam Dennis Ausente
84 Iriarte Mercado, Carlos Favor
85 Ixtlahuac Orihuela, Juan Antonio Favor
86 Jackson Ramírez, Jesús Enrique Favor
87 Jiménez Jiménez, Flor Ángel Favor
88 Jiménez Hernández, Paola Favor
89 Juárez Colorado, Leopoldo Favor
90 Juraidini Villaseñor, Alejandro Favor
91 Kuri Grajales, Fidel Ausente
92 Lagos Hernández, Erick Alejandro Favor
93 Le Baron González, Alex Favor
94 Leyva García, Leydi Fabiola Favor
95 López Gutiérrez, David Epifanio Favor
96 López Velasco, Edith Yolanda Favor
97 Luna Canales, Armando Ausente
98 Madrigal Méndez, Liliana Ivette Favor
99 Majul González, Salomón Favor
100 Mata Quintero, Mario Alberto Favor
101 Maya Pineda, María Isabel Favor
102 Mazari Espín, Rosalina Favor
103 Medrano Quezada, Benjamín Favor
104 Meléndez Ortega, Juan Antonio Ausente
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105 Melhem Salinas, Edgardo Ausente
106 Méndez Bazán, Virgilio Daniel Favor
107 Mercado Ruiz, David Ausente
108 Moctezuma Pereda, Fernando Quetzalcóatl Ausente
109 Moguel Manzur, Zacil Leonor Favor
110 Mólgora Glover, Arlet Ausente
111 Mondragón Orozco, María Angélica Ausente
112 Montes Salas, Dulce María Favor
113 Montoya Díaz, Tomás Roberto Favor
114 Mota Hernández, Adolfo Favor
115 Murrieta Gutiérrez, Abel Ausente
116 Muñoz Guevara, Josué Ausente
117 Muñoz Parra, María Verónica Ausente
118 Muñoz Sánchez, Rosalinda Favor
119 Navarrete Pérez, Fernando Favor
120 Nazar Morales, Julián Ausente
121 Nazario Morales, Matías Favor
122 Noble Monterrubio, Pedro Luis Favor
123 Ochoa Iñiguez, Claudia Janeth Ausente
124 Orantes López, Hernán de Jesús Favor
125 Oropeza Olguín, Nora Liliana Favor
126 Orozco Sánchez Aldana, José Luis Favor
127 Ortiz Lanz, Adriana del Pilar Ausente
128 Osorno Belmont, Susana Ausente
129 Oyervides Valdez, María Guadalupe Ausente
130 Pacheco Olivares, Modesta Yolanda Favor
131 Pérez González, Horalia Noemí Favor
132 Pérez Reyes, Perla Favor
133 Pichardo Lechuga, José Ignacio Favor
134 Pineda Apodaca, Luis Alonso Ausente
135 Pinete Vargas, María del Carmen Ausente
136 Piña Garibay, Miguel Ángel Favor
137 Plascencia Pacheco, Laura Nereida Ausente
138 Plata Inzunza, Evelio Ausente
139 Ponce Beltrán, Esthela de Jesús Favor
140 Pulido García, Georgina Adriana Favor
141 Quinto Guillén, Carlos Federico Favor
142 Quiñones Cornejo, María de la Paz Ausente
143 Rafael Rubio, Álvaro Favor
144 Ramírez Mata, Patricia Elizabeth Favor
145 Ramírez Nieto, Ricardo Ausente
146 Ramírez Ocampo, Gianni Raúl Favor
147 Ramírez Ponce, Miguel Angel Favor
148 Rentería Medina, Flor Estela Ausente
149 Reyes Guerrero, Norma Cecilia Ausente
150 Reyes Tellez, Silvino Favor
151 Rivera Carbajal, Silvia Favor
152 Rocha Aguilar, Yulma Ausente
153 Rodríguez García, Dalila Ausente
154 Rodríguez Garza, Jesús Gilberto Favor
155 Rodríguez Hernández, Erika Araceli Ausente
156 Rojas Luna, Rosa Isela Favor
157 Rojas Orozco, Enrique Favor
158 Romero Vega, Esdras Favor
159 Romo García, Edgar Favor
160 Rosales Reyes, Salomón Fernando Favor
161 Rosas Cuautle, Fabiola Favor
162 Ruíz Chávez, Sara Latife Ausente
163 Ruíz Ledesma, Mariana Vanessa Favor
164 Sáenz Soto, José Luis Favor

165 Salazar Espinosa, Heidi Favor
166 Salazar Muciño, Pedro Alberto Favor
167 Salinas Lozano, Carmen Ausente
168 Sánchez Arredondo, Nancy Guadalupe Ausente
169 Sánchez Coronel, Cristina Favor
170 Sánchez Isidoro, David Favor
171 Sánchez Ruíz Esparza, María Teresa Favor
172 Sánchez Sánchez, Christian Joaquín Favor
173 Sandoval Martínez, María Soledad Ausente
174 Santillán Oceguera, Francisco Javier Favor
175 Sarabia Camacho, Carlos Favor
176 Saracho Navarro, Francisco Favor
177 Scherman Leaño, María Esther de Jesús Favor
178 Silva Ramos, Alberto Favor
179 Silva Tejeda, Víctor Manuel Favor
180 Sobreyra Santos, María Monserrath Favor
181 Soto Enríquez, Leobardo Favor
182 Sulub Caamal, Miguel Ángel Favor
183 Tamayo Morales, Martha Sofía Favor
184 Tannos Cruz, Yarith Favor
185 Terrazas Porras, Adriana Ausente
186 Tiscareño Agoitia, Ruth Noemí Favor
187 Uriarte Zazueta, Fernando Favor
188 Valencia García, Óscar Favor
189 Vallejo Barragán, Manuel Favor
190 Vargas Rodríguez, Federico Eugenio Ausente
191 Vidal Aguilar, Liborio Ausente
192 Viggiano Austria, Alma Carolina Favor
193 Villa Ramírez, Timoteo Ausente
194 Villagómez Guerrero, Ramón Ausente
195 Vázquez Guerrero, Luis Felipe Favor
196 Vélez Núñez, Beatriz Ausente
197 Viveros Córdoba, Joaquina Favor
198 Yerena Zambrano, Rafael Ausente
199 Zapata Lucero, Ana Georgina Ausente
200 Zepahua García, Lillian Ausente
201 Zúñiga Mendoza, J. Jesús Favor

Favor: 125
Contra: 0
Abstención: 1
Quorum: 0
Ausentes: 75
Total: 201

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

1 Aguilar López, María Mercedes Favor
2 Agundis Estrada, María Verónica Favor
3 Alejo Domínguez, Hugo Favor
4 Alemán Olvera, Emma Margarita Favor
5 Alfaro García, Lorena del Carmen Favor
6 Amparano Gámez, Leticia Favor
7 Antero Valle, Luis Fernando Favor
8 Arámbula Meléndez, Mariana Favor
9 Barraza López, José Teodoro Favor
10 Barrera Marmolejo, Héctor Favor
11 Bello Otero, Carlos Favor
12 Bermúdez Méndez, José Erandi Ausente
13 Blanco Zaldívar, Juan Alberto Ausente
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14 Bolaños Aguilar, Edmundo Javier Favor
15 Bolio Pinelo, Kathia María Favor
16 Buendía Rosas, Jesús Marcelino Favor
17 Cambranis Torres, Enrique Ausente
18 Carballo Cámara, Domitilo Favor
19 Carrillo Fregoso, Christian Alejandro Favor
20 Casillas Gutiérrez, J. Apolinar Ausente
21 Castañón Herrera, Eukid Ausente
22 Castro Terrazas, María Elena Favor
23 Cordero Lerma, Leonel Gerardo Abstención
24 Corona Rodríguez, Ariel Enrique Ausente
25 Corral Estrada, Herminio Ausente
26 Corral Mier, Juan Favor
27 Cortés Berumen, José Hernán Favor
28 Cortés Lugo, Román Francisco Ausente
29 Cortés Mendoza, Marko Antonio Favor
30 Cuanalo Santos, Gerardo Gabriel Ausente
31 Culin Jaime, Gretel Favor
32 De Anda Mata, Juan Luis Ausente
33 De la Fuente Flores, Carlos Alberto Favor
34 Döring Casar, Federico Favor
35 Elizarraraz Sandoval, Adriana Favor
36 Gama Basarte, Marco Antonio Favor
37 García Escobar, Lilia Arminda Favor
38 García García, Patricia Favor
39 García López, José Máximo Ausente
40 García Pérez, María Favor
41 Garrido Muñoz, Rubén Alejandro Ausente
42 Gómez Olivier, Sergio Emilio Favor
43 González Ceceña, Exaltación Ausente
44 González Navarro, José Adrián Ausente
45 González Suástegui, Guadalupe Favor
46 Gutiérrez Campos, Alejandra Favor
47 Gutiérrez de Velasco Urtaza, Francisco José Favor
48 Hernández Ramos, Minerva Ausente
49 Herrera Deras, Alfredo Miguel Favor
50 Huepa Pérez, Miguel Ángel Favor
51 Huerta Villegas, Genoveva Favor
52 Ibarra Montoya, Víctor Ernesto Favor
53 Iñiguez Mejía, Elías Octavio Favor
54 Jasso Silva, José Armando Favor
55 Jiménez Márquez, Martha Cristina Ausente
56 León Aguirre, Allan Michel Favor
57 Lizárraga Figueroa, Teresa de Jesús Favor
58 López Córdova, José Everardo Favor
59 López Martín, Jorge Ausente
60 Mandujano Tinajero, René Ausente
61 Márquez Zapata, Nelly del Carmen Ausente
62 Martínez Montemayor, Baltazar Favor
63 Martínez Santos, Wenceslao Favor
64 Martínez Sánchez, Luis de León Ausente
65 Matesanz Santamaría, Rocío Favor
66 Mesta Soule, Luis Fernando Favor
67 Milán Lara, Alba María Favor
68 Muñoz Cervantes, Arlette Ivette Ausente
69 Murguía Gutiérrez, María Guadalupe Favor
70 Nava Mouett, Jacqueline Favor
71 Neblina Vega, Javier Antonio Favor
72 Osuna Carranco, Karla Karina Ausente

73 Ovando Reazola, Janette Ausente
74 Padilla Avila, Karina Ausente
75 Palomeque Archila, Carlos Alberto Favor
76 Paniagua Figueroa, Luz Argelia Favor
77 Picazo Olmos, María Olivia Favor
78 Piña Kurczyn, Juan Pablo Ausente
79 Ramírez Núñez, Ulises Favor
80 Ramírez Ramos, Gabriela Ausente
81 Rendón García, César Augusto Favor
82 Reynoso Sánchez, Alejandra Noemí Favor
83 Rivera Castillejos, Armando Alejandro Ausente
84 Rodríguez Aguirre, María de los Ángeles Favor
85 Rodríguez Dávila, Alfredo Javier Ausente
86 Rodríguez Martínez, Lucina Favor
87 Rodríguez Torres, Luis Agustín Favor
88 Rojas Silva, Jaime Mauricio Favor
89 Romero Castillo, María Guadalupe Cecilia Favor
90 Ruiz García, Juan Carlos Ausente
91 Salas Díaz, Gerardo Federico Ausente
92 Salas Valencia, José Antonio Ausente
93 Salim Alle, Miguel Ángel Ausente
94 Sánchez Carrillo, Patricia Favor
95 Sánchez Juárez, Claudia Favor
96 Sánchez Meza, María Luisa Ausente
97 Schemelensky Castro, Ingrid Krasopani Favor
98 Taboada Cortina, Santiago Ausente
99 Talavera Hernández, María Eloísa Ausente
100 Tamariz García, Ximena Favor
101 Torreblanca Engell, Santiago Favor
102 Triana Tena, Jorge Abstención
103 Valenzuela Armas, Rafael Favor
104 Valles Olvera, Elva Lidia Favor
105 Vargas Bárcena, Marisol Ausente
106 Haydee Vega Olivas, Nadia Haydee Favor
107 Velázquez Valdez, Brenda Ausente
108 Zapata Padilla, Mariía Olimpia Favor

Favor: 69
Contra: 0
Abstención: 2
Quorum: 0
Ausentes: 37
Total: 108

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

1 Acosta Naranjo, Guadalupe Ausente
2 Alanis Pedraza, Angel II Ausente
3 Amador Rodríguez, Leonardo Favor
4 Aragón Castillo, Hortensia Favor
5 Arguijo Herrera, Tania Victoria Abstención
6 Barrientos Ríos, Ricardo Ángel Ausente
7 Basave Benítez, Agustín Francisco de Asís Abstención
8 Beltrán Reyes, María Luisa Favor
9 Bocanegra Ruiz, Elio Ausente
10 Bravo Guadarrama, Arturo Abstención
11 Castelán Mondragón, María Elida Abstención
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12 Catalán Padilla, Olga Abstención
13 Cruz Molina, Eva Florinda Favor
14 Estefan Garfias, José Antonio Ausente
15 Figueroa Ovando, Erick Arturo Abstención
16 Ferrer Abalos, Óscar Ausente
17 Flores Sonduk, Lluvia Ausente
18 García Bravo, María Cristina Teresa Favor
19 García Calderón, David Gerson Abstención
20 Gaytán Hernández, Cristina Ismene Abstención
21 Hernández Alcalá, José Guadalupe Favor
22 Hernández Soriano, Rafael Abstención
23 Jiménez Rumbo, David Favor
24 Juárez Blanquet, Erik Ausente
25 López López, Irma Rebeca Favor
26 López Sánchez, Sergio Favor
27 Madrigal Sánchez, Araceli Ausente
28 Maldonado Venegas, Luis Ausente
29 Martínez Neri, Francisco Abstención
30 Martínez Soto, Norberto Antonio Ausente
31 Nava Palacios, Francisco Xavier Abstención
32 Octaviano Félix, Tomás Favor
33 Ordoñez Hernández, Daniel Ausente
34 Ortega Álvarez, Omar Ausente
35 Parra Álvarez, Evelyn Ausente
36 Peralta Grappin, Héctor Ausente
37 Pool Pech, Isaura Ivanova Ausente
38 Pérez Alvarado, Candelario Ausente
39 Ramírez Peralta, Karen Orney Ausente
40 Reyes Álvarez, Felipe Abstención
41 Rubio Quiroz, Juan Fernando Favor
42 Saldaña Morán, Julio Favor
43 Santana Alfaro, Arturo Favor
44 Santiago López, José Abstención
45 Saucedo Reyes, Araceli Ausente
46 Soto Espino, Armando Favor
47 Soto González, Cecilia Guadalupe Ausente
48 Tello López, Jorge Abstención
49 Valdes Ramírez, María Concepción Abstención
50 Wences Real, Victoriano Abstención
51 Zambrano Grijalva, José de Jesús Favor

Favor: 15
Contra: 0
Abstención: 16
Quorum: 0
Ausentes: 20
Total: 51

MORENA

1 Abdala Dartigues, Rodrigo Abstención
2 Aceves Pastrana, Patricia Elena Abstención
3 Alva y Alva, Miguel Favor
4 Álvarez López, Jesús Emiliano Abstención
5 Armenta Mier, Alejandro Abstención
6 Barón Ortiz, Natalia Karina Abstención
7 Barrientos Pantoja, Alicia Abstención
8 Basurto Román, Alfredo Abstención

9 Caballero Pedraza, Virgilio Dante Favor
10 Calderón Torreblanca, Fidel Favor
11 Cañedo Jiménez, Roberto Alejandro Ausente
12 Cárdenas Mariscal, María Antonia Abstención
13 Carrera Hernández, Ana Leticia Favor
14 Cancino Barffusón, Sergio René Favor
15 Cervera García, René Favor
16 Chávez García, María Favor
17 Contreras Julián, Maricela Ausente
18 Cuata Domínguez, Blanca Margarita Abstención
19 Damián González, Araceli Abstención
20 Esquivel Valdés, Laura Beatriz Favor
21 Fuentes Alonso, Modesta Abstención
22 Gálico Félix Díaz, Sara Paola Favor
23 García Chávez, Héctor Javier Ausente
24 García Navarro, Otniel Ausente
25 Godoy Ramos, Ernestina Abstención
26 Gómez Álvarez, Delfina Favor
27 Guzmán Jacobo, Roberto Abstención
28 Hernández Colín, Norma Xochitl Ausente
29 Hernández Correa, Guadalupe Favor
30 Hernández de la Piedra, Ángel Antonio Favor
31 Hernández Mirón, Carlos Ausente
32 Hurtado Arana, Karen Abstención
33 Juárez Rodríguez, Mario Ariel Abstención
34 Llerenas Morales, Vidal Favor
35 Martínez Urincho, Alberto Favor
36 Mex Albornoz, Mario David Favor
37 Meza Guzmán, Lucia Virginia Ausente
38 Molina Arias, Renato Josafat Ausente
39 Montiel Reyes, Ariadna Ausente
40 Nahle García, Norma Rocío Favor
41 Ojeda Anguiano, Jerónimo Alejandro Ausente
42 Ramos Ramírez, Blandina Favor
43 Romero Tenorio, Juan Abstención
44 Santiago Rodríguez, Guillermo Rafael Abstención
45 Serrano Lora, Jesús Ausente
46 Trejo Flores, Mariana Favor
47 Valencia Guzmán, Jesús Salvador Ausente
48 Villa González, Concepción Favor

Favor: 19
Contra: 0
Abstención: 17
Quorum: 0
Ausentes: 12
Total: 48

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

1 Álvarez Angli, Arturo Ausente
2 Álvarez Piñones, Rosa Alicia Ausente
3 Arévalo González, José Antonio Ausente
4 Arzaluz Alonso, Alma Lucía Favor
5 Ávila Serna, María Ausente
6 Bernardino Vargas, Omar Noé Favor
7 Canales Suárez, Paloma Ausente
8 Canavati Tafich, Jesús Ricardo Ausente
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9 Celis Aguirre, Juan Manuel Ausente
10 Chavarrías Barajas, Eloisa Ausente
11 Corona Valdés, Lorena Favor
12 Couttolenc Buentello, José Alberto Ausente
13 Cuenca Ayala, Sharon María Teresa Ausente
14 Fernández del Valle Laisequilla, Andrés Ausente
15 Flores Carranza, Evelyng Soraya Favor
16 Galindo Rosas, José de Jesús Favor
17 García Treviño, Daniela Ausente
18 González Evia, Edna Favor
19 González Torres, Sofía Ausente
20 Gordillo Sánchez, Jorge de Jesús Favor
21 Guevara Jiménez, Yaret Adriana Favor
22 Guirao Aguilar, Leonardo Rafael Favor
23 Herrera Borunda, Javier Octavio Ausente
24 Limón García, Lia Favor
25 Machuca Sánchez, Mario Ausente
26 Márquez Alvarado, Cesáreo Jorge Favor
27 Mendoza Amezcua, Virgilio Ausente
28 Rodríguez Torres, Samuel Favor
29 Salazar Farías, Emilio Enrique Favor
30 Sandoval Rodríguez, José Refugio Favor
31 Santis Espinoza, Ángel Favor
32 Sarur Torre, Adriana Favor
33 Sedas Castro, Miguel Ángel Ausente
34 Sesma Suárez, Jesús Ausente
35 Torres Rivas, Francisco Alberto Ausente
36 Villalpando Barrios, Georgina Paola Favor
37 Villanueva Huerta, Claudia Favor

Favor: 18
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 19
Total: 37

MOVIMIENTO CIUDADANO

1 Álvarez Maynez, Jorge Favor
2 Bermúdez Torres, Verónica Favor
3 Cárdenas Gutiérrez, Gustavo Adolfo Ausente
4 Chávez Ocegueda, Juan Ausente
5 Corichi García, Claudia Sofía Abstención
6 Flores Gómez, Mirza Favor
7 García González, Salvador Favor
8 Guerra Mota, Moisés Favor
9 Hauffen Torres, Angie Dennisse Ausente
10 Martínez García, Jonadab Favor
11 Mercado Sánchez, María Victoria Favor
12 Munguía González, Luis Ernesto Favor
13 Ochoa Avalos, María Candelaria Abstención
14 Pérez Utrera, Adán Favor
15 Ralis Cumplido, Germán Ernesto Favor
16 Ramírez Nachis, Rosa Alba Contra
17 Rocha Ladrón de Guevara, Dalia María Contra
18 Sánchez Orozco, Víctor Manuel Favor

19 Tamez Guajardo, Macedonio Salomón Contra
20 Toledo Ibarra, Marbella Abstención

Favor: 11
Contra: 3
Abstención: 3
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 20

PARTIDO NUEVA ALIANZA

1 Campa Amaral, Carmen Victoria Favor
2 García Yáñez, Ángel Favor
3 Gutiérrez García, Carlos Ausente
4 Hernández León, Luis Manuel Ausente
5 Méndez Salas, Jesús Rafael Favor
6 Ocampo Bedolla, María Eugenia Favor
7 Pinto Torres, Francisco Javier Favor
8 Reyes Ávila, Angélica Favor
9 Saldivar Paz, Mirna Isabel Favor
10 Sánchez Ruiz, Karina Favor
11 Torres Sandoval, Melissa Favor
12 Valles Mendoza, Luis Alfredo Favor

Favor: 11
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 13

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL

1 Cruz Hernández, Abel Favor
2 Escobedo Miramontes, Justo Federico Favor
3 Ferreiro Velazco, José Alfredo Ausente
4 García Soberanes, Cynthia Gissel Ausente
5 Garzón Canchola, Refugio Trinidad Favor
6 Guízar Valladares, Gonzalo Favor
7 López Ruiz, Nancy Favor
8 Martínez Guzmán, Norma Edith Favor
9 Perea Santos, Ana Guadalupe Favor
10 Pineda Morín, Abdies Favor

Favor: 8
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 10
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DIPUTADOS INDEPENDIENTES

1 Zazueta Osuna, María del Rocío Favor

Favor: 1
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 0
Total: 1

DIPUTADOS SIN PARTIDO

1 Espino Barrientos, Manuel de Jesús Ausente
2 Guerrero García, Javier Favor
3 Spinoso Carrera, Edgar Ausente
4 Toledo Medina, José Luis Ausente

Favor: 1
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 4
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